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Hot Topics
W O M E N  I N  H O T  T O P I C S

Hot Topics
Δεν είναι δυνατόν να μιλάμε για 

ένταξη, ισότητα, ποικιλομορφία 

και συμπερίληψη των γυναικών 

στον επαγγελματικό στίβο και να 

μην αναφερόμαστε στην ανάγκη 

συμμετοχής τους στα κοινά. Είναι 

χαρακτηριστικό ότι στην Ελλάδα 

των 332 δήμων έχουμε μόλις 19 

γυναίκες δημάρχους.  Οι γυναίκες 

αποτελούν το μισό του πληθυσμού 

της Ελλάδας, αλλά εξακολουθούν 

να είναι υπο-εκπροσωπημένες 

στα κοινά. Στις επικείμενες 

αυτοδιοικητικές εκλογές, είναι 

σημαντικό να αυξήσουμε τη 

συμμετοχή των γυναικών στις 

τοπικές αρχές, καθώς η παρουσία 

τους θα έχει θετικό αντίκτυπο στην 

κοινωνία. Οι γυναίκες διαθέτουν 

ένα ευρύ φάσμα δεξιοτήτων και 

εμπειριών που είναι απαραίτητες 

για την αποτελεσματική διοίκηση 

μιας κοινότητας. Έχουν ισχυρές 

δεξιότητες επικοινωνίας και 

συνεργασίας, καθώς και 

ενσυναίσθηση και ικανότητα 

επίλυσης προβλημάτων. Αυτές οι 

δεξιότητες είναι απαραίτητες για την 

ανάπτυξη ενός βιώσιμου και δίκαιου 

μέλλοντος για όλες τις κοινότητες. 

Η συμμετοχή των γυναικών στα 

κοινά μπορεί να οδηγήσει σε μια 

σειρά από θετικές αλλαγές, όπως:

  Μια πιο δίκαιη και ισότιμη 

κοινωνία: οι γυναίκες είναι πιο 

πιθανό να προωθήσουν πολιτικές 

και προγράμματα που ευνοούν τις 

ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

  Μια πιο βιώσιμη ανάπτυξη: 

οι γυναίκες είναι πιο πιθανό 

να λάβουν υπόψη τις 

περιβαλλοντικές επιπτώσεις των 

πολιτικών αποφάσεων.

  Μια πιο αποτελεσματική 

δημόσια διοίκηση: οι γυναίκες 

είναι πιο πιθανό να υιοθετήσουν 

καινοτόμες και αποτελεσματικές 

πρακτικές.

Για να αυξήσουμε τη συμμετοχή των 

γυναικών στα κοινά, είναι σημαντικό 

να διασφαλίσουμε ότι έχουν τις 

ευκαιρίες για να συμμετάσχουν όπως 

την εκπαίδευση στις δεξιότητες που 

απαιτούνται και την αντιμετώπιση 

των εμποδίων που μπορεί να 

αντιμετωπίζουν οι γυναίκες, όπως οι 

στερεοτυπικές αντιλήψεις.

Η σημασία 
 της συμμετοχής 
 των γυναικών 

 στα κοινά 

  Τη θέση της Retail Marketing, Διεύθυνση Διαχείρισης & Marketing 
Καταστημάτων στη ΔΕΗ ανέλαβε η Παναγιώτα Κατηφόρη. Το έμπειρο 
στέλεχος προέρχεται από την Papapostolou Healthcare Technologies, 
όπου διετέλεσε Communication & Marketing Manager. 

  H Coffee Berry εντάσσεται στο Δίκτυο του Diversity in the Workplace, 
υπογράφοντας τη Χάρτα Διαφορετικότητας, που αποτελεί δράση του 
οργανισμού Generation 2.0 for Rights, Equality & Diversity. 

  Νέα γενική διεύθυνση έχει πλέον η ActionAid Ελλάς, με την Εύα 
Πολυζωγοπούλου να αναλαμβάνει την ηγεσία της οργάνωσης και να 
διαδέχεται τον Γεράσιμο Κουβαρά, ο οποίος αποχωρεί μετά από 16 χρόνια 
στον οργανισμό. H Εύα Πολυζωγοπούλου έχει μακρά εμπειρία στον χώρο 
των κοινωφελών ιδρυμάτων και της Κοινωνίας των Πολιτών, στην Ελλάδα 
και διεθνώς. Την τελευταία δεκαετία διετέλεσε διευθυντικό στέλεχος 
του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, ενώ έχει συνεργαστεί και με άλλους 
δημόσιους και ιδιωτικούς οργανισμούς.

  Tη Χάρτα Διαφορετικότητας υπέγραψε η Cepal. Mε τον τρόπο αυτό, 
στηρίζει την προάσπιση της διαφορετικότητας, των ίσων ευκαιριών και 
της ενσωμάτωσης στο εργασιακό περιβάλλον ανεξαρτήτως φύλου, 
φυλής, θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, ηλικίας, σεξουαλικού 
προσανατολισμού και οικογενειακής-κοινωνικής κατάστασης.

  H Motodynamics Α.Ε.Ε υπέγραψε τη Χάρτα Διαφορετικότητας για ελληνικές 
επιχειρήσεις. «H Μοτοδυναμική είναι πάντα σε κίνηση, έχει στο dna της την 
εξέλιξη και γι’ αυτό στηρίζει απόλυτα τις αξίες του diversity & inclusion» 
αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.
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CEO COMMUNICATION LAB  
& ΙΔΡΥΤΡΙΑ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ SPETSES 
MINI MARATHON & SPETSATHLON

Μαρίνα 
Κουταρέλλη

ΗΜαρίνα Κουταρέλλη είναι μια από τις πιο σημα-
ντικές προσωπικότητες στον χώρο του αθλητικού 
Τουρισμού στην Ελλάδα. Ως ιδρύτρια και πρόεδρος 
του Spetses Mini Marathon & Spetsathlon, έχει 

συμβάλλει καθοριστικά στην ανάπτυξη του νησιού των 
Σπετσών ως προορισμού για τον Αθλητισμό και τον Τουρι-
σμό. Μιλάει στο WID για το πώς ξεκίνησε το Spetses Mini 
Marathon, το πρώτο event που έβαλε την Ελλάδα στο χάρτη 
του αθλητικού τουρισμού σε παγκόσμιο επίπεδο. Παράλληλα 
περιγράφει πώς έχει εξελιχθεί τα τελευταία 12 χρόνια ενώ 
εξηγεί πώς ο αθλητικός Tουρισμός μπορεί να ωφελήσει την 
τοπική κοινωνία.

 Σε τί διαφέρει το Spetses Mini Marathon & Spetsathlon 
από άλλους μαραθώνιους και τι τον κάνει μοναδικό για 
τους συμμετέχοντες; 
Ένας από τους πρώτους στόχους μας όταν ξεκινήσαμε 
το SMM ήταν η συμμετοχή ερασιτεχνών αθλητών σε ένα 
event με προδιαγραφές επαγγελματικού αγώνα. Αυτό που 
διαφοροποιεί λοιπόν τις διοργανώσεις μας, το Spetses Mini 
Marathon και το Spetsathlon από παρόμοιες διοργανώσεις, 
είναι το ίδιο μας το μότο «Νίκη είναι η Συμμετοχή». Για 
εμάς ο κάθε ένας από τους χιλιάδες συμμετέχοντες που 
λαμβάνουν κάθε χρόνο μέρος σε κάποιο από τα αγωνίσματα 
είναι νικητής, αφού επιλέγει και καταφέρνει να ξεπεράσει το 
δυσκολότερο όριο, δηλαδή τον ίδιο του τον εαυτό. Είμαστε 
πολύ ευτυχείς που καταφέρνουμε να ενώσουμε αθλητές 
όλων των levels, δίνοντας την ευκαιρία σε ερασιτέχνες να 
αγωνίζονται δίπλα σε κορυφαίους αθλητές, με μοναδικό 
κίνητρο την κοινή τους αγάπη για τον αθλητισμό. 

 Ποιος είναι ο απολογισμός του Spetses Mini Marathon 
και του Spetsathlon γενικά και ποιες στιγμές θεωρείτε πιο 
σημαντικές; 
Η αλήθεια είναι πως αυτά τα 12 χρόνια είναι γεμάτα με 
στιγμές και αναμνήσεις και πολύ αμφιβάλλω αν θέλω να 
ξεχωρίσω κάποιες από αυτές. Σίγουρα πάντως, η γραμμή του 
τερματισμού του Spetses Mini Marathon και του Spetsathlon, 
θα μου θυμίζει πάντα όλη τη σκληρή δουλειά που κάθε 
χρόνο καταβάλλουμε, ώστε να έχουμε αυτό το σπουδαίο 
αποτέλεσμα, με τις ζητωκραυγές του κόσμου κάθε φορά να 
μας υπενθυμίζουν ότι η προσπάθεια αυτή αξίζει τον κόπο όσο 
καμία άλλη. Φυσικά, τη φετινή διοργάνωση μπορούμε να τη 

I N T E R V I E W

 Κάνοντας Πράξη το 

 «Φτάσε όπου δεν μπορείς» 
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θεωρήσουμε ήδη ως μια από τις σημαντικότερες, κυρίως 
λόγω του ιδιαίτερα κοινωνικού χαρακτήρα που έχει λάβει 
μέσω της συνεργασίας στην προσπάθεια που συντονίζει το 
Community Trust Spetses, με στόχο την λειτουργία ενός 
πλήρος εξοπλισμένου Παιδιατρείου στο νησί των Σπετσών. 
Μια πρωτοβουλία που μας κάνει όλους να αισθανόμαστε 
ιδιαιτέρως υπερήφανοι και για το λόγο αυτό, προσκαλούμε 
όλους τους φίλους και υποστηρικτές της διοργάνωσης να 
επισκεφθούν την ιστοσελίδα του Community Trust Spetses 
(https://www.spetses.org/take-action) και να κάνουν τη δική 
τους συμβολική δωρεά, ενισχύοντας έτσι τους σκοπούς της 
δράσης.

 Πόσο σας βοήθησαν οι σπουδές στην Επικοινωνιακή 
Διαχείριση Κρίσεων στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης για το 
Spetshathlon; Πέρασε η διοργάνωση κάποιες κρίσεις όλα 
αυτά τα 13 χρόνια; 
Ο χώρος της επικοινωνίας είναι σίγουρα ένα χώρος που 
απαιτεί να σκεφτόμαστε “out of the box” και αυτό, κυρίως 
γιατί πρέπει να δίνουμε χώρο σε νέες ιδέες. Για εμένα το 
Spetses Mini Marathon, ήταν και είναι ένα project που 
παρουσιάζει εντυπωσιακά αποτελέσματα, με την ομάδα μας 

πλέον να έχει αποκτήσει μια πολύ σημαντική εμπειρία στη 
διοργάνωση μαζικών αθλητικών events. Δυσκολίες στην 
αρχή υπήρξαν, όπως συμβαίνει σε κάθε νέο εγχείρημα, όμως 
ξεπεράστηκαν και σήμερα είμαστε μόνο ευτυχείς για όσα 
έχουμε καταφέρει.
 Το Spetses Mini Marathon πιθανότατα προσελκύει 
διεθνείς συμμετέχοντες. Πώς γεφυρώνετε τις πολιτιστικές 
διαφορές για να δημιουργήσετε μια πραγματικά 
περιεκτική εκδήλωση; 
Η προσέλκυση φίλων και αθλητών από το εξωτερικό, 
υπήρξε από τις πρώτες κιόλας διοργανώσεις ένα μεγάλο 
στοίχημα, αλλά και μια προσπάθεια που από την αρχή είχε 
εντυπωσιακή ανταπόκριση. Τις πρώτες χρονιές οι αγώνες 
ως επί το πλείστον έγιναν γνωστοί στο εξωτερικό από στόμα 
σε στόμα. Το 2011 είχαμε συμμετοχή από 700 άτομα και 
πέρυσι, έλαβαν μέρος περίπου 12 χιλιάδες άτομα από 42 
διαφορετικές χώρες. Σήμερα επομένως, μπορούμε να μιλάμε 
για μια διοργάνωση, που αποτελεί αφορμή για αθλητές από 
όλο τον κόσμο, να επισκεφθούν την Ελλάδα και να γίνουν 
κομμάτι της μεγάλης παρέας που έχουμε καταφέρει να 
δημιουργήσουμε. Η αγάπη για τον αθλητισμό είναι αυτό 
που φέρνει επομένως τους ανθρώπους κοντά κι εμείς, τους 

https://www.spetses.org/take-action
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δίνουμε απλώς μια ευκαιρία για να το κάνουν! Επιπλέον, αυτό 
το διάστημα κάνει την πρακτική της με την ομάδα μας και μια 
κοπέλα από τη γειτονική Τουρκία, αποδεικνύοντας έμπρακτα 
πως το SmM δεν προσελκύει μόνο το ενδιαφέρον αθλητών, 
αλλά και ατόμων που αναζητούν από τεχνικής απόψεως 
τις βέλτιστες πρακτικές στον τομέα της διοργάνωσης 
εκδηλώσεων αθλητικού Τουρισμού.

 Πώς χρησιμοποιείτε την τεχνολογία και τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης για να βελτιώσετε τη συνολική 
εμπειρία και την εμβέλεια του Μαραθωνίου Σπετσών; 
Όπως είναι φυσικό τόσο ως προέκταση της εποχής που 
διανύουμε, όσο και της εταιρείας μας Communication 
Lab που έχει ως βασικό αντικείμενο την ανάπτυξη digital 
επικοινωνίας και την ενασχόληση με τα social media, από 
την πρώτη στιγμή κομβικό ρόλο στην προσέλκυση των 
συμμετεχόντων, διαδραμάτισε η δημιουργία social media 
καναλιών με κορυφαίο εργαλείο το Instagram, το οποίο αυτή 
τη στιγμή αποτελεί το μεγαλύτερο account ερασιτεχνικού 
αθλητισμού στην χώρα, με περισσότερους από 43.000 
followers και με μέσο όρο 2.500 likes ανά post και 10.000 
views σε στόρι και βίντεο. Έτσι, καταφέρνουμε και κρατάμε μια 
συνεχή επαφή με τους φίλους και υποστηρικτές του αγώνα, 
όλη τη διάρκεια του χρόνου. Φυσικά τις ημέρες του αγώνα, 
αναπόσπαστο κομμάτι της διοργάνωσης αποτελεί η έμπειρη 
ομάδα του myRace, του επίσημου χρονομέτρη του αγώνα, 
που φροντίζει κάθε συμμετέχων να γνωρίζει άμεσα τους 
προσωπικούς του χρόνους, αλλά και να έχουν σε πραγματικό 
χρόνο το στιγμιότυπο του τερματισμού τους. 

 Ποια είναι μερικά από τα οφέλη του αθλητικού Τουρισμού 
για την τοπική κοινωνία; 
Είναι πολύ σημαντικό το γεγονός ότι το Spetses Mini 
Marathon, είναι το πρώτο event που έβαλε την Ελλάδα στο 
χάρτη του αθλητικού τουρισμού σε παγκόσμιο επίπεδο. 
Έτσι, μέσα από συνεχή και σκληρή δουλειά καταφέραμε να 
δημιουργήσουμε ένα θεσμό, ο οποίος αγκαλιάστηκε από 
χιλιάδες ανθρώπους. Οι Σπέτσες έμοιαζαν εξ αρχής ένας 

I N T E R V I E W

ιδανικός προορισμός για μια τέτοιου είδους διοργάνωση-
ένα νησί με εξαιρετικό κλίμα και απαράμιλλη ομορφιά, 
το οποίο βρίσκεται κοντά στην Αθήνα και εξυπηρετεί την 
προσβασιμότητα. Από την πρώτη χρονιά η αγάπη και η 
συμβολή των εθελοντών και των κατοίκων στην επιτυχία 
του εγχειρήματος ήταν σημαντική. Εξίσου βέβαια σημαντική 
είναι και η προβολή του νησιού μέσα από τη διοργάνωση, η 
επιμήκυνση της σεζόν και η τόνωση της τοπικής οικονομίας, 
αλλά και η ενδυνάμωση του εθελοντισμού. Η συμβολή όμως 
του Spetses Mini Marathon, θεωρώ πως συμπυκνώνεται 
στην αθλητική κουλτούρα που διαμορφώθηκε στις Σπέτσες, 
αφού χρόνο με το χρόνο έχουμε όλο και περισσότερες 
συμμετοχές ντόπιων παιδιών και ενηλίκων, γεγονός 
που αποδεικνύει την ταύτισή τους με τη φιλοσοφία της 
διοργάνωσης. 
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 Θεωρείτε ότι είναι πιο δύσκολο για μια γυναίκα να 
τα καταφέρει ως leader; Βιώσατε ποτέ σεξισμό στον 
επαγγελματικό χώρο που κινείστε; 
Αν κάτι μπορώ να πω με σιγουριά, αυτό είναι πως η επιτυχία 
δεν αναγνωρίζει φύλο. Στην πολυετή μου πορεία, έχω 
συναντήσει πολλούς και διαφορετικούς ανθρώπους, που όλοι 
γνώριζαν όμως ότι έχουν απέναντί τους έναν άνθρωπο με 
σχέδιο και όραμα. Προσωπικά λοιπόν, δεν έχω βιώσει κάποιας 
μορφής σεξισμό στη δουλειά μου και αυτό πιστεύω οφείλεται 
στο γεγονός ότι ποτέ δεν επέτρεψα σε κανέναν να υποστηρίξει 
ότι υπάρχουν χώροι εργασίας περισσότερο ή λιγότερο 
θηλυκοί. Κάθε μορφής διαχωρισμός γεννιέται όταν εμείς οι 
ίδιοι τον αποδεχόμαστε, αγνοώντας ότι μοναδική προϋπόθεση 
για να πετύχεις σε έναν χώρο, είναι να το θέλεις.

 Πιστεύετε αυτό που λένε οι Γάλλοι «μόνο όταν υπερβάλλεις 
αρχίζει να ανακαλύπτεις»; 
Επιτρέψτε μου να μοιραστώ μαζί σας ένα από τα αγαπημένα 
μου αποφθέγματα του Νίκου Καζαντζάκη: «Φτάσε όπου δεν 
μπορείς». Πιστεύω ειλικρινά στην υπερβολή, υπό το πρίσμα 
της υπέρβασης των προσωπικών ορίων. Στη μέχρι τώρα 
πορεία μου έχω δουλέψει πολύ σκληρά κι αυτό που φροντίζω 

πάντοτε να κάνω, είναι να μην παίρνω στιγμή το βλέμμα από 
το στόχο μου. Το ζητούμενο λοιπόν είναι στην προσπάθεια 
να υπερβείς τον εαυτό σου, να μη χάνεις και την ισορροπία 
σου μεταξύ των διαφορετικών ρόλων που καλείσαι να 
εκπληρώσεις. Αυτό είναι για εμένα το κλειδί της επιτυχίας!

 Ποιο είναι το ΜOTΟ σας και ποιο γνωμικό απεχθάνεστε;  
 Ποια συμβουλή δίνετε στους νεότερους; 
Το μοτο με το οποίο πορεύομαι όλα αυτά τα χρόνια και που 
όποιος έχει συνεργαστεί μαζί μου έχει ακούσει τουλάχιστον 
μια φορά να λέω είναι «Συνέπεια και Συνέχεια». Με αρχή 
αυτές τις δύο λέξεις δοκιμάζω τον εαυτό μου και έχω 
καταφέρει μα αντιμετωπίσω τις περισσότερες δυσκολίες. 
Ευτυχώς οι νέοι άνθρωποι σήμερα παρουσιάζουν 
καταπληκτικά προσόντα και δυνατότητες και προς μεγάλη μου 
ικανοποίηση ως αυτοδημιούργητη γυναίκα - επιχειρηματίας, 
νέες γυναίκες κατακτούν όλο και περισσότερους χώρους 
στην κοινωνία, την πολιτική και τις επιχειρήσεις. Η συμβουλή 
που προ όλους τους νέους, είναι να μην ακούνε κανέναν 
πέρα από το ένστικτό τους, να απολαμβάνουν τα λάθη τους 
και να αναζητούν το θάρρος μετά από μια αποτυχία, να 
ξεκινήσουν από την αρχή.



WWW.KOORELOO.COM I  #KOORELOO

https://www.kooreloo.com/
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COMMUNICATIONS & ESG COORDINATOR, 
LEASEPLAN

Δάφνη 
Λαζαροπούλου

σε διάφορους ρόλους επικοινωνίας - από τις δημόσιες 
σχέσεις και το marketing μέχρι τη δημοσιογραφία και τις 
εταιρικές επικοινωνίες. Αυτό το βήμα, όχι μόνο ενισχύει τη 
δημιουργικότητα και την καινοτομία, αλλά αντικατοπτρίζει 
μια βιομηχανία χωρίς αποκλεισμούς (ή τουλάχιστον την 
προσπάθεια αυτή). Οι νέες τεχνολογίες φέρνουν επανάσταση 
στον τρόπο που επικοινωνούμε. Οι γυναίκες φαίνεται να 
παίζουν καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση του μέλλοντος 
και η ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών προσφέρει πολλές 
δυνατότητες δημιουργικότητας και αντίκτυπου. Είναι μια 
σωστή στιγμή να βρίσκομαι σε αυτόν τον τομέα! Ωστόσο, 
είναι σημαντικό να αναγνωρίσουμε ότι εξακολουθούν 
να υπάρχουν ορισμένες προκλήσεις και ανισότητες που 
απαιτούν προσοχή. Ενώ γιορτάζουμε την πρόοδο, είναι 
σημαντικό να συνεχίσουμε τις προσπάθειες για μεγαλύτερη 
βελτίωση. Σε προσωπικό επίπεδο, αυτό που μου κεντρίζει 
περισσότερο το ενδιαφέρον είναι η συνάντηση τεχνολογίας 
και επικοινωνίας και ο κοινωνικός τους αντίκτυπος. Για 
παράδειγμα, δε θα ξεχάσω την άμεση εξάπλωση της 
πληροφορίας και έκκλησης για βοήθεια από διάφορους 
φορείς και εθελοντικές οργανώσεις για τις καταστροφικές 
πυρκαγιές του 2021. Το πλήθος κόσμου που συγκεντρώθηκε 
και προσφέρθηκε να βοηθήσει ήταν πρωτοφανές - και 
όλα αυτά, μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. Εκεί 
συνειδητοποίησα ότι ο κόσμος θέλει να βοηθήσει αλλά δεν 
ξέρει τον τρόπο. Η δύναμη της επικοινωνίας και των μέσων 
έφερε ένα αποτέλεσμα αλληλεγγύης που ήταν μοναδικό.

 Στο κομμάτι του ESG, ποια η σημασία που έχει αποκτήσει 
για την ελληνική επιχειρηματικότητα; Θεωρείτε πως 
υπάρχει ο αναμενόμενος αντίκτυπος και η ανάλογη 
αποδοχή από την κοινωνία; 
Το ESG αποτελεί βασική αξία για την ελληνική 
επιχειρηματικότητα τα τελευταία χρόνια. Οι εταιρείες 
αναγνωρίζουν πλέον ότι οι προσεγγίσεις ESG δεν αφορούν 
μόνο την εταιρική ευθύνη, αλλά παίζουν και καθοριστικό ρόλο 

Η Δάφνη Λαζαροπούλου, Communications & ESG 
Coordinator της LeasePlan, μας μιλάει για τον ρόλο 
της στην εταιρεία, τον χώρο της επικοινωνίας, την 
επίδραση της τεχνολογίας και τη σημασία του ESG, 

δίνοντας και τις δικές της «συμβουλές» προς τις γυναίκες 
που κάνουν τώρα -ή σχεδιάζουν- τα πρώτα επαγγελματικά 
τους βήματα, τονίζοντας πως «μέσα από τα «προβλήματα» 
έρχονται και οι λύσεις και εάν δεν βουτήξεις βαθιά μέσα σε 
αυτά με τόλμη, από την αρχή, που είσαι νέος στο επάγγελμα, 
τότε πότε;

 Αρχικά, θα ήθελα να μας μιλήσετε για τον ρόλο σας ως 
Communications & ESG Coordinator της LeasePlan. 
Ποιες είναι οι αρμοδιότητες, ποια η καθημερινότητα 
σε μια εταιρεία αυτού του μεγέθους, στον κλάδο που 
δραστηριοποιείται;
Ασχολούμαι με το κομμάτι τις επικοινωνίας και προβολής του 
brand στο εσωτερικό και εξωτερικό κοινό. Από την ενίσχυση 
του engagement και του inclusion εσωτερικά, ούτως ώστε 
οι συνάδελφοι να αντιμετωπίζουν το brand με χαρά και 
σεβασμό, τη διαχείριση της δημόσιας εικόνας της LeasePlan 
και τις δημόσιες σχέσεις με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη - 
αξιοποιώντας πολλαπλά μέσα και πρωτοβουλίες (events, 
δημιουργία περιεχομένου, καμπάνιες κτλ.). Παράλληλα, 
είμαι υπεύθυνη για την ESG στρατηγική και τις δράσεις 
της εταιρίας. Βασική μου προτεραιότητα η προώθηση της 
βιωσιμότητας ως αξία αλλά και ως πρακτική, δεδομένου ότι 
αποτελεί και βασικό στρατηγικό μας στόχο. Το να εργάζεσαι 
για έναν παγκόσμιο παίκτη, με πάνω από 60 χρόνια 
εμπειρίας στον κλάδο του αυτοκινήτου, κάνει την εμπειρία 
της επικοινωνίας και του ESG μια πολύπλοκη αλλά και 
ταυτόχρονα συναρπαστική απασχόληση! 

 Καθώς το πεδίο στο οποίο δραστηριοποιείστε είναι η 
επικοινωνία, ποια η εικόνα που παρουσιάζει, σήμερα, 
αυτός ο χώρος - ιδίως για τις γυναίκες; Ποια η επίδραση 
των νέων τεχνολογιών και ποια τα σημεία που, σε 
προσωπικό επίπεδο, προσελκύουν το ενδιαφέρον σας; 
Σήμερα, ο χώρος της επικοινωνίας αγκαλιάζει τη 
διαφορετικότητα και τη συμπερίληψη περισσότερο από ποτέ. 
Οι γυναίκες κάνουν σημαντικά βήματα και σπάνε στερεότυπα 

I N T E R V I E W

 Είμαι υπερήφανη για όλες τις στιγμές  

 που δεν φοβήθηκα να είμαι ευάλωτη 

ΣΤΟΝ ΧΡΉΣΤΟ ΚΟΤΣΑΚΑ
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I N T E R V I E W

 Ποια η δική σας «συμβουλή» προς τις γυναίκες που 
κάνουν τώρα -ή σχεδιάζουν- τα πρώτα επαγγελματικά τους 
βήματα; Υπάρχει κάποια δεξιότητα, κάποιο σημείο στο 
οποίο θα τους προτείνατε να εστιάσουν το ενδιαφέρον τους 
και να ενισχύσουν; 
Μη φοβάσαι να φας τα μούτρα σου - τώρα είναι η κατάλληλη 
στιγμή! Πολλές φορές ξεκινάμε διστακτικά, και εν μέρει καλά 
κάνουμε, μέχρι να βρούμε τα βήματά μας. Ωστόσο, μέσα 
από τα «προβλήματα» έρχονται και οι λύσεις και εάν δεν 
βουτήξεις βαθιά μέσα σε αυτά με τόλμη από την αρχή που 
είσαι νέος στο επάγγελμα - τότε πότε; Δοκίμασε πράγματα και 
αγκάλιασε τις προκλήσεις που θα σου φέρει ο χώρος. Είναι 
η κατάλληλη στιγμή για να ανακαλύψεις και να αποκαλύψεις 
τη δύναμή σου και άσε κάθε εμπειρία να σε οδηγήσει βήμα 
- βήμα στην ισχυρή ολοκληρωμένη επαγγελματία που 
προορίζεσαι να γίνεις. Αυτός ίσως είναι και ένας τρόπος 
για να διατηρήσεις την αυθεντικότητά σου - την οποία και 
έχει ανάγκη το business. Φυσικά, δεν περνάει πάντα από 
το χέρι μας η διαχείριση εξωτερικών παραγόντων, όπως 
τα στερεότυπα και τα κοινωνικά πρότυπα, που μπορούν να 
φανούν επίμονα παρά τις προσπάθειες μιας γυναίκας για 
τόλμη και εξωστρέφεια. 

 Προς το κλείσιμο, θα ήθελα να μοιραστείτε μαζί μας μια 
ξεχωριστή στιγμή από την καριέρα σας, για την οποία είστε 
ιδιαίτερα περήφανη. Ενδεχομένως κάποια που μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί και ως «παράδειγμα», αν θέλετε, προς 
άλλες γυναίκες. 
Είμαι υπερήφανη για όλες τις στιγμές που δε φοβήθηκα να 
είμαι ευάλωτη. Θαυμάζω τους ανθρώπους που το κάνουν 
και δεν δεσμεύονται σε έναν «επαγγελματικό τίτλο» ή μια 
«νόρμα». Πολλές φορές συνηθίζεται να θεωρείται αδυναμία 
η εκφραστικότητα στο εργασιακό περιβάλλον - ιδιαίτερα 
άμα είσαι γυναίκα τα επίθετα μπορούν να είναι ακόμα 
πιο γλαφυρά. Πιστεύω ότι η ευαλωτότητα είναι ένδειξη 
δύναμης και απόδειξη αυθεντικότητας. Σε όλη τη διάρκεια 
της καριέρας μου, ήρθα πολλές φορές αντιμέτωπη με τα 
τρωτά μου σημεία. Ένιωσα αμφιβολίες για τον εαυτό μου και 
αντιμετώπισα κριτική που με έκανε να βγω από το comfort 
zone μου και να αναλάβω νέες ευθύνες. Αυτές οι στιγμές, 
αν και άβολες, ήταν καθοριστικές για την προσωπική και 
επαγγελματική μου εξέλιξη.

 Τελευταία ερώτηση, για τη LeasePlan. Σε τί σημείο 
βρίσκεται η ανάπτυξη της; Οι φήμες λένε πως έρχονται 
σημαντικές εξελίξεις! Ισχύει αυτό; Θα μας δώσετε μια 
«γεύση»; 
Δύο κορυφαίες εταιρίες στον παγκόσμιο χάρτη του κλάδου 
της αυτοκίνησης, η ALD Automotive και η LeasePlan, πριν 
λίγους μήνες ένωσαν τις δυνάμεις τους και, από κοινού, 
δημιουργούν τον κορυφαίο παγκόσμιο πάροχο βιώσιμης 
κινητικότητας. Προσφέροντας ολοκληρωμένες υπηρεσίες 
μίσθωσης, ευέλικτες συνδρομητικές υπηρεσίες, υπηρεσίες 
διαχείρισης στόλου και λύσεις πολλαπλής κινητικότητας, 
σε ένα πελατολόγιο μεγάλων εταιρειών, μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων, επαγγελματιών και ι-διωτών. Με άμεση 
παρουσία σε 44 χώρες, και σύντομα με νέο brand και logo, 
θα ηγηθεί της μετάβασης προς την κινητικότητα μηδενικών 
ρύπων και θα διαμορφώσει τον ψηφιακό μετασχηματισμό 
του κλάδου, μέσω της καινοτομίας και της αξιοποίησης των 
τεχνολογικών υπηρεσιών. Και αυτό είναι μόνο η αρχή!

στη φήμη, τις οικονομικές επιδόσεις και τη μακροπρόθεσμη 
βιωσιμότητά τους. Αυτή η αλλαγή οφείλεται εν μέρει στις 
παγκόσμιες τάσεις και τις προσδοκίες των καταναλωτών για 
υπεύθυνη και ηθική επιχειρηματική συμπεριφορά. Οι εταιρείες 
που δε θα φανούν επαρκώς προετοιμασμένες για το μέλλον 
που φέρει η ESG επανάσταση θα είναι και οι πρώτες που θα 
πληγούν, καθώς οι ενδιαφερόμενοι χάνουν την εμπιστοσύνη 
τους σε αυτές.

 Πώς χειρίζεστε την «πίεση» και τους σημαντικούς στόχους 
που σχετίζονται με την ανάπτυξη της στρατηγικής γύρω από 
το ESG και την επικοινωνία; Υπήρξε κάποια στιγμή στην 
καριέρα σας που θα χαρακτηρίζατε ως «πρόκληση» - και 
πώς τη διαχειριστήκατε;  
Στρατηγικός στόχος της LeasePlan είναι να διατηρήσουμε 
την ηγετική μας θέση στην κινητικότητα μηδενικών 
εκπομπών. Με την εμφάνιση του ESG τα πράγματα έγιναν πιο 
πρακτικά - πιο «χειροπιαστά». Ο όγκος των ESG προσδοκιών 
των ενδιαφερόμενων μερών άρχισε να αυξάνεται και εμείς 
οφείλουμε να παραμείνουμε πιστοί στην υπόσχεση μας. 
Μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα είχα την ευθύνη 
να μεταφέρω σε ολόκληρο τον οργανισμό την πληροφορία 
για τη μετάβαση από το CSR στο ESG και να επικοινωνήσω 
την έναρξη της ανανεωμένης, τότε, στρατηγικής αειφορίας 
της LeasePlan: «Driving to Zero». Χρειάστηκε συνεργασία 
και προσπάθεια από πολλά τμήματα, όχι μόνο από εμένα. 
Όταν μιλάμε για «κουλτούρα», και πόσο μάλλον για ESG, 
σημαίνει ότι ακόμη και η πιο μικρή απόφαση λαμβάνεται με 
γνώμονα τον παράγοντα αυτό. Συνεπώς είναι σημαντικό 
να αφομοιωθεί από τον κάθε εργαζόμενο - δεδομένου ότι 
όλοι παίρνουμε εταιρικές αποφάσεις καθημερινά (μικρές 
ή μεγάλες). Η πρόκληση αυτή εξελίσσεται, αφού η εταιρία 
μας έχει κάνει ήδη το επόμενο βήμα, με τους στόχους για 
αειφορία και βιωσιμότητα να είναι ακόμα πιο φιλόδοξοι και 
απαιτητικοί.

 Πολλές φορές, αναφερόμαστε στο φαινόμενο της 
«γυάλινης οροφής» και στις σχετικές δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουν οι γυναίκες στο επαγγελματικό τους 
περιβάλλον. Ποια είναι, αυτή τη στιγμή, η κατάσταση 
στην Ελλάδα; Ποια η εικόνα που έχετε σχηματίσει, οι 
ενδεχόμενες δυσκολίες που βλέπετε; 
Η κατάσταση για τις γυναίκες στο επαγγελματικό περιβάλλον 
στην Ελλάδα, όπως και σε πολλά άλλα μέρη του κόσμου, 
έχει δείξει πρόοδο, αλλά εξακολουθεί να έχει προκλήσεις 
σχετικά με το φαινόμενο της «γυάλινης οροφής» και την 
ανισότητα των φύλων. Υπάρχουν ορατά σημάδια βελτίωσης, 
με περισσότερες γυναίκες να εισέρχονται σε παραδοσιακά 
ανδροκρατούμενες βιομηχανίες και να αναλαμβάνουν 
ηγετικούς ρόλους. Οι γυναίκες στην Ελλάδα έκαναν βήματα 
προόδου σε διάφορους τομείς, συμπεριλαμβανομένων 
των επιχειρήσεων, της πολιτικής και του ακαδημαϊκού 
χώρου. Παρά την πρόοδο, οι προκλήσεις παρέμειναν. 
Υπάρχουν ακόμη ανισότητες στις αμοιβές και στην 
εκπροσώπηση, ιδιαίτερα σε θέσεις ανωτέρου επιπέδου. 
Νιώθω υπερήφανη που βρίσκομαι σε μια εταιρία που, παρά 
τον κλάδο της (από παράδοση ανδροκρατούμενος ο κλάδος 
της αυτοκινητοβιομηχανίας), φαίνεται να συμμερίζεται το 
φαινόμενο και να κάνει έμπρακτες προσπάθειες και δράσεις 
προκειμένου να φέρει την ισορροπία και την ισότητα στα δύο 
φύλλα.



http://www.wavemotion.gr


Στον πυρήνα της L’Oréal, βρίσκεται η συμπερίληψη, η οποία εξασφαλίζει 
στην εταιρεία μια ποικιλομορφία εσωτερικά, αντίστοιχη με τις ανάγκες των 
ανθρώπων που εξυπηρετεί. 
Μερικά παραδείγματα 
•   Έχει καταφέρει το 64% των μελών του Δ.Σ. της να είναι γυναίκες, ενώ το 

60,6% των διευθυντικών θέσεων καταλαμβάνεται από γυναίκες.
•  Τακτική εκπαίδευση των ομάδων του HR & των υπεύθυνων διαχείρισης 

ομάδων για Unconscious Bias. 
•  Εκπαίδευση όλων των νέων εργαζομένων στη διαφορετικότητα και τη 

συμπερίληψη. 
•  Εκπαίδευση των διευθυντικών στελεχών σε managers’ inclusive mindset, 

ώστε να είναι συμπεριληπτικοί.
•  #BreaktheSilence καμπάνια στους εργαζομένους της εταιρείας με στόχο να ενθαρρύνει την υποστήριξη σε θέματα ψυχικών 

ασθενειών. 
•  Υποστήριξη ευπαθών ομάδων και μειονοτήτων με ευκαιρίες απασχόλησης, μέσω προμηθευτών.
•  H Garnier, σε συνεργασία με τη ΜΚΟ All For Blue, στο πλαίσιο του προγράμματος “Green Beauty” εκπαίδευσε 30 μαθητές του 

Ειδικού Σχολείου Κωφών Πεύκης για την προστασία του Περιβάλλοντος τον Απρίλιο του 2023.
•  H Lancôme με την ΜΚΟ Mexoxo υλοποιούν το πρόγραμμα “Write Your Future”.
•  Με τη χορηγία της Vichy, η Ελληνική Εταιρεία Κλιμακτηρίου και Εμμηνόπαυσης σε συνεργασία με τη Μονάδα Κλιμακτηρίου 

και Εμμηνόπαυσης της Β’ Μαιευτικής και Γυναικολογικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών δημιούργησαν τον Οδηγό Εμμηνόπαυσης 2023.

•  Δημιουργία δύο Κοινωνικών Κομμωτηρίων (Αθήνα και Χανιά), με την ευγενική υποστήριξη του Κλάδου Επαγγελματικών 
Προϊόντων.

Τις εμπειρίες 
περισσότερων από 
5.400 ερωτηθέντες 
LGBT+ εκτός 
Deloitte, οι οποίοι 
εργάζονται σε 
διάφορους τομείς 
σε 13 χώρες, 
διερευνά η έκθεση 

Deloitte Global 2023 LGBT+ Inclusion @Work, μέσα 
από το πρίσμα τόσο του σεξουαλικού προσανατολισμού, 
όσο και της ταυτότητας του φύλου τους. Το ένα τρίτο 
των ερωτηθέντων ψάχνει ενεργά νέα θέση εργασίας, 
αναζητώντας έναν πιο συμπεριληπτικό εργοδότη για τα 
LGBT+ άτομα. Όταν αναζητούν νέο εργοδότη, σχεδόν 
επτά στους δέκα (69%) ερωτηθέντες αναφέρουν τη 
διαφορετικότητα του εργατικού δυναμικού ως το κυριότερο 
κριτήριο. Ακολουθούν η ευκαιρία συμμετοχής σε 
πρωτοβουλίες για τη διαφορετικότητα και τη συμπερίληψη 
(64%), η εσωτερική (63%) και εξωτερική (56%) δέσμευση 
του οργανισμού για τη συμπερίληψη των LGBT+ και η 
ύπαρξη ηγετών που είναι ανοιχτοί για τον σεξουαλικό τους 
προσανατολισμό τους στην εργασία τους (53%). 

Στη θέση της Associate Director of Corporate Comms & Brand PR 
στο Public Group προήχθη η Ιλίνα Πομάσκα. Ανήκει στο δυναμικό 
της εταιρείας Public Group από τον Μάρτιο του 2022, κατέχοντας 
μέχρι πρότινος τη θέση της Head of Brand PR & Engagement. 
Στο πλαίσιο της επαγγελματικής της πορείας έχει, μεταξύ άλλων, 
συνεργαστεί με την εταιρεία δημοσίων σχέσεων Pitch PR με την 
ιδιότητα της Client Service Director και Brand PR Business Unit και 
με το δίκτυο δημοσίων σχέσεων Burson-Marsteller ως Director.

W O M E N  I N  T H E  W O R K P L A C E

Πόση έμφαση δίνεται 
στη διαφορετικότητα και 
συμπερίληψη κατά την 
αναζήτηση νέου εργοδότη;

Νέα θέση για την Ίλίνα 
Πομάσκα στο Public Group
Associate Director of Corporate 
Comms & Brand PR

Η συμπερίληψη στον «πυρήνα» της L
,
Oréal
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Το έτος 2023 αποτελεί ορόσημο για την Πλαίσιο, καθώς 
υπέγραψε τη Χάρτα Διαφορετικότητας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Το ορόσημο αυτό δεν αντιπροσωπεύει μια 
αλλαγή στις αξίες της εταιρείας, αλλά μια επισφράγιση 
της αφοσίωσής της να επικοινωνεί τις πράξεις και τις 
πεποιθήσεις της στον κόσμο. Η ποικιλότητα στην Πλαίσιο 
Computers είναι κάτι περισσότερο από ένα trend. 
Σχετίζεται με την υπεράσπιση μιας κουλτούρας, που κάθε 
φωνή έχει σημασία. Απόδειξη της προόδου που έχει 
σημειώσει αποτελεί η κατάκτηση της Gold Διάκρισης στην 
κατηγορία Hiring & Recruiting για τη συνολική στρατηγική 
προσλήψεων της εταιρείας, βασισμένη στη συμπερίληψη 
αλλά και στην υλοποίηση δράσεων που διασφαλίζουν 
ίσες ευκαιρίες και αξιοκρατία στο εργασιακό περιβάλλον. 

Οι συνεχιζόμενες εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες της, έχουν δημιουργήσει αυτή την κουλτούρα ενσυναίσθησης και κατανόησης, 
μετατρέποντας τον χώρο εργασίας σε έναν ασφαλή χώρο για συνομιλίες σχετικά με την ταυτότητα και την ένταξη. Τα Plaisiotalks 
είναι δράσεις, που, μέσα από ενεργό διάλογο και βιωματικά workshops, καλλιεργείται ένα συμπεριληπτικό περιβάλλον εργασίας. 

Η L’Oréal Hellas ανακοίνωσε ότι η Alessandra Delfini 
αναλαμβάνει καθήκοντα γενικής διευθύντριας της χώρας. 
Η κυρία Delfini, η οποία ανέλαβε τη θέση από την 1η 
Σεπτεμβρίου, φέρνει μαζί της μια ξεχωριστή διεθνή καριέρα 
άνω των 23 ετών στη L’Oréal. Μέσα από την αξιοσημείωτη 
πείρα της, η κυρία Delfini κατείχε διάφορες κομβικές θέσεις 
σε κλάδους και τμήματα σε πέντε διαφορετικές χώρες 
καθώς και στα παγκόσμια κεντρικά γραφεία, στο Παρίσι. 
Η κυρία Delfini διαδέχεται τον Alex Davison, ο οποίος 
διετέλεσε γενικός διευθυντής της L’Oréal Hellas από τον 
Απρίλιο του 2020.

Τη θέση της Global Associate Director, Digital Marketing στη 
Solenis ανέλαβε η Λίντα Γαλάζιου. Τον Οκτώβριο του 2022 
ορίστηκε Global Digital Marketing Director στην Diversey, ενώ 
η προηγούμενη θέση της ήταν εκείνη της e-Commerce & CRM 
Director στη Celestino. Στο πλαίσιο της επαγγελματικής της πορείας 
έχει, μεταξύ άλλων, συνεργαστεί με την PMM Public MediaMarkt ως 
Head Of Digital Marketing και με την Aegean Airlines ως Head of 
Digital Performance.

W O M E N  I N  T H E  W O R K P L A C E

Η Alessandra Delfini 
γενική διευθύντρια της 
L

,
Oréal Hellas

Η Λίντα Γαλάζιου με νέα θέση 
στη Solenis Global 
Associate Director, Digital Marketing

Η ποικιλότητα στην Πλαίσιο Computers είναι κάτι 
περισσότερο από ένα trend
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ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ 
ΧΑΡΔΑΛΙΑ, «ΑΤΤΙΚΗ ΜΠΡΟΣΤΑ»

ΑΠΌ ΤΗ ΔΙΌΙΚΗΣΗ ΣΤΌ «ΤΖΑΝΕΙΌ» ΚΑΙ ΤΌ «ΑΤΤΙΚΌ» ΣΤΌΝ 
ΑΓΏΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΏΝ ΠΌΛΙΤΏΝ ΚΑΙ ΤΗ ΘΏΡΑΚΙΣΗ ΤΌΥ 
ΠΕΙΡΑΙΑ ΚΑΙ ΤΗΣ AΤΤΙΚΗΣ

Λίτσα 
Γιαννακάκου

όσο και οι πλημμύρες κατέδειξαν ότι υπάρχει η αδήριτη 
ανάγκη μιας οργανωμένης προσπάθειας και μιας καλά 
σχεδιασμένης στρατηγικής από την πλευρά της Περιφέρειας 
στην οποία οι πολίτες και οι κάτοικοι της Αττικής θα πρέπει να 
είναι σύμμαχοι και συμμέτοχοι.

 Πιστεύετε ότι οι ψηφοφόροι, οι πολίτες, έχουν επίγνωση 
του έργου και τον ορίων δράσης της Περιφέρειας; Είναι 
σαφής η ειδοποιός διαφορά μεταξύ της κεντρικής 
διοίκησης, της Περιφέρειας και των δήμων; 
Σαφέστατα όχι! Εδώ δεν ξέρουν οι πολίτες πώς να ψηφίσουν 
και φυσικά δεν ευθύνονται για αυτό. Την ευθύνη έχει το 
κράτος διαχρονικά. Για παράδειγμα όταν υπάρχει μια 
βλάβη, ένα πρόβλημα σε ένα δρόμο, έρχονται διαφορετικές 
υπηρεσίες από την κεντρική διοίκηση, την Περιφέρεια ή 
το Δήμο και δεν είναι εύκολο να συνεννοηθούν και να 
συνεργαστούν καθώς η κάθε πλευρά έχει τη δική της 
αρμοδιότητα.

 Θεωρείτε ότι οι γυναίκες υπο-εκπροσωπούνται στις 
Περιφέρειες και γενικά στην τοπική αυτοδιοίκηση; είναι 
γενικά χρήσιμες κατά τη γνώμη σας οι γυναίκες, είναι 
συμπληρωματικές και πάντως διαθέτουν κάποια ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά τα οποία στην παρούσα φάση είναι 
χρήσιμα για τη λειτουργία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης; 
Να αποσαφηνίσουμε αρχικά ότι οι γυναίκες θα έπρεπε να 
αντιμετωπίζονται όπως και οι άνδρες. Δυστυχώς το 2023 
δεν συμβαίνει κάτι τέτοιο καθώς το πατριαρχικό μοντέλο είναι 
ακόμα ισχυρό και κυρίαρχο. Πράγματι οι γυναίκες διαθέτουν 
αρκετά χαρίσματα τα οποία μπορούν να προσθέσουν σε 
αυτά που ήδη κάνουν οι άνδρες. Να μην ξεχνάμε πόσο 
δημιουργικές είμαστε πόσο μάλλον όταν έχουμε και μια άλλη 
ιδιότητα, αυτή της μητέρας. Πολύ αξιόλογες γυναίκες έχουν 
περάσει από την πολιτική σκηνή, τόσο την κεντρική αλλά και 
από την τοπική αυτοδιοίκηση. Ένα τρανταχτό παράδειγμα 
είναι η Μάργκαρετ Θάτσερ η οποία υπήρξε μια εμβληματική 
προσωπικότητα για τη διοίκηση και τη διακυβέρνηση του 
Ηνωμένου Βασιλείου.

 Τί είναι αυτό που θέλετε να κάνετε εφόσον εκλεγείτε 
περιφερειακή σύμβουλος, ποια είναι η ατζέντα σας; 
Να αγωνιστώ για την ασφάλεια των πολιτών, για τη θωράκιση 
της πόλης του Πειραιά και της Aττικής γενικότερα. Να 
φροντίσω για την επίλυση ή τουλάχιστον τον περιορισμό 
των προβλημάτων των ανθρώπων της τρίτης ηλικίας. Για 
τα γηροκομεία, για την υπηρεσία βοήθεια στο σπίτι, για τους 
χώρους αναψυχής τους. Τους το οφείλουμε.

T
ην «ανθρωπογεωγραφία» των ανθρώπων που εμπι-
στεύθηκε ο υποψήφιος περιφερειάρχης Νίκος Χαρ-
δαλιάς συνθέτουν 214 υποψήφιοι του συνδυασμού 
«Αττική Μπροστά» που διεκδικούν την ψήφο των 

πολιτών ως Περιφερειακοί Σύμβουλοι, στις αυτοδιοικητικές 
εκλογές της 8ης Οκτωβρίου. Υποψήφιοι όλων των δημο-
γραφικών προφίλ, ο μέσος όρος ηλικίας των οποίων είναι τα 
52,5 έτη, ενώ το 43% των υποψηφίων είναι γυναίκες. Μια 
ξεχωριστή υποψηφιότητα είναι αυτή της Λίτσας Γιαννακάκου, 
διακεκριμένη επιστήμονας, την οποία εμπιστεύθηκαν δύο 
υπουργοί Υγείας στο παρελθόν, ο Δημήτρης Αβραμόπουλος 
και ο Άδωνις Γεωργιάδης, ως επικεφαλής, ως διοικήτρια των 
Νοσοκομείων «Τζάνειο» και «Αττικό», αντίστοιχα. 
Η Λίτσα Γιαννακάκου, είναι πτυχιούχος της Οδοντιατρικής 
σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Η 
ίδια έχει, για χρόνια, προσφέρει πολλά στην πόλη του Πει-
ραιά μέσα από τις διάφορες θέσεις που κατείχε.
Το 1998 εξελέγη για πρώτη φορά Δημοτική Σύμβουλος 
Πειραιά, έπειτα διετέλεσε Πρόεδρος στη ΔΕΠΑΠ επαναφέ-
ροντας τη Φιλαρμονική που είχε καταργηθεί αρκετά χρόνια 
πριν. Παράλληλα, υπήρξε Αντιπρόεδρος του Αθλητικού 
Οργανισμού του Δήμου Πειραιά, Πρόεδρος των Δημοτικών 
Παιδικών Σταθμών, Αντιπρόεδρος της ΔΗΡΑΠ (Κανάλι Ένα) 
καθώς και Αντιδήμαρχος Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων. 
Επί σειρά ετών ήταν συνδικαλίστρια του Οδοντιατρικού Συλ-
λόγου Πειραιά. Η δράση της όμως δεν σταματά εδώ. Διετέ-
λεσε Αντιπρόεδρος στο παιδικό αναπτυξιακό κέντρο παιδιού 
στον Πειραιά. Πέρα από τα χιλιόμετρα που έχει γράψει ως 
γιατρός και διοικήτρια και ως δημοτική σύμβουλος, έχει 
εμβαθύνει σε ακαδημαϊκό επίπεδο και είναι υποψήφια διδά-
κτωρ σε θέματα διαχείρισης κρίσεων στον κλάδο της Υγείας. 
Επιστρέφει ωστόσο στην Πολιτική μετά από 18 χρόνια και 
έχει βάσιμους λόγους: 

 Τί είναι αυτό που σας κινητοποίησε που σας έκανε να 
δεχτείτε την πρόσκληση του Νίκου Χαρδαλιά και να 
συμπεριληφθείτε στο ψηφοδέλτιο για την Περιφέρεια; 
Η αγάπη μου, η λατρεία που αισθάνομαι για τον Πειραιά και 
τους Πειραιώτες και για όλους τους ανθρώπους και φυσικά η 
πλούσια 15ετής εμπειρία μου σε θέματα διοίκησης μεγάλων 
νοσοκομείων. Είναι πολύ σημαντικό για μένα αυτή την 
εποχή να μοιραστώ τις γνώσεις και την εμπειρία μου και να 
παράσχω τις υπηρεσίες μου σε ζητήματα διαχείρισης κρίσης 
τόσο στον τομέα της Υγείας όσο εξάλλου και σε προκλήσεις 
που απορρέουν από την κλιματική κρίση. Οι πρόσφατες 
δραματικές συνέπειες που προκάλεσαν τόσο οι πυρκαγιές 

I N T E R V I E W
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ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΗΣ NEWNESS AGENCY

Σοφία Μακρή

Το event είναι ένας ζωντανός οργανισμός εμπειριών και 
συναισθημάτων για όσους το βιώνουν, οπότε τάση είναι η 
δημιουργία ξεχωριστών στιγμών.

 Πώς μετρά η Newness Agency την επιτυχία των 
εκστρατειών μάρκετινγκ; 
Σε όλες τις εκστρατείες για να κάνεις τον απολογισμό σου και 
να τις χαρακτηρίσεις ως επιτυχημένες, σίγουρα πρωταρχικό 
ρόλο παίζουν τα νούμερα. Για εμάς όμως στη Newness πέρα 
από τα νούμερα, επιτυχία είναι η δημιουργία δεσμών και 
πιστών πελατών. Ανθρώπων που έζησαν μια εμπειρία μέσα 
από την καμπάνια μας, βίωσαν συναισθήματα και έμειναν 
δίπλα μας περιμένοντας την επόμενη καμπάνια/ υπηρεσία 
ή προϊόν έχουμε να αναδείξουμε κάθε φορά για εμάς ή για 
συνεργάτες μας.

 Ποιες είναι μερικές από τις προκλήσεις της λειτουργίας 
ενός δημιουργικού γραφείου; 
Μια από τις βασικές προκλήσεις ενός δημιουργικού 
γραφείου είναι τα σφιχτά deadlines και η αντιμετώπιση 
τους. Μια δημιουργική εργασία μπορεί να είναι χρονοβόρα 

Σ
την εποχή της ψηφιακής επανάστασης, οι τάσεις 
στον κλάδο του ψηφιακού μάρκετινγκ, του branding 
και των δημόσιων σχέσεων αλλάζουν με εκπληκτική 
ταχύτητα. Μια από τις γυναίκες-«πρωταγωνίστριες» 

αυτής της εξέλιξης είναι η Σοφία Μακρή, Γενική Διευθύντρια 
της Newness Agency, μιας εταιρείας που βρίσκεται στο επί-
κεντρο των ψηφιακών επικοινωνιών.
Η Σοφία Μακρή μας καθοδηγεί μέσα από τις τελευταίες 
τάσεις στο ψηφιακό μάρκετινγκ, το branding και τις δημόσιες 
σχέσεις. Μας εξηγεί πώς η τεχνητή νοημοσύνη αλλάζει τον 
χώρο του ψηφιακού μάρκετινγκ, τη σημασία της βιωσιμότη-
τας στις δημόσιες σχέσεις και τον ρόλο της διαφορετικότη-
τας στο branding.

 Ποιες είναι μερικές από τις τελευταίες τάσεις στο ψηφιακό 
μάρκετινγκ, το branding και το PR; R, Digital Marketing, 
Branding, Event Management... 
Οι τάσεις είναι πολλές και ποικίλουν σε κάθε μια από τις 
διαφορετικές υπηρεσίες που προσφέρουμε στη Newness. 
Όσον αναφορά στο Ψηφιακό Μάρκετινγκ αυτό που 
προσωπικά μου προκαλεί τεράστιο ενδιαφέρον και θεωρώ 
ότι θα φέρει επανάσταση στο χώρο είναι η εφαρμογή 
της τεχνητής νοημοσύνης (AI). Μέσα από αμέτρητες 
βάσεις δεομένων το AI μπορεί να βοηθάει εμπόρους να 
δημιουργούν απόλυτα σωστά στοχευμένες καμπάνιες 
προσέλκυσης πελατών. Ακόμα με την υποστήριξη των 
chatbots οι επιχειρήσεις θα βρίσκονται δίπλα στον 
καταναλωτή 24 ώρες το 24ωρο, παρέχοντας real time 
εξυπηρέτηση με αποτέλεσμα να ενισχύουν την ικανοποίηση 
των πελατών. Για το κομμάτι των δημοσίων σχέσεων νομίζω 
η προσοχή όλων στρέφεται στο sustainability και πως οι 
μάρκες και οι επιχειρήσεις μπορούν να δείξουν στον κόσμο 
την συναισθηματική τους οπτική προς ένα βιώσιμο πλανήτη. 
Ένα άλλο κομμάτι που επικοινωνείται αρκετά μέσα από τις 
καμπάνιες των εταιρειών η προώθηση της διαφορετικότητας 
και πόσο σημαντική είναι η ένταξή της στις ζωές όλων 
μας. Στην ψηφιακή εποχή που ζούμε φυσικά το κομμάτι 
του branding και της δημιουργίας οπτικής ταυτότητας 
έχει εξελιχθεί ώστε να γίνεται όσο πιο εξατομικευμένο και 
διαδραστικό. Δεν αφορά μόνο όπως οι περισσότεροι μπορεί 
να έχουν στο μυαλό τους λογότυπα, slogan ή μαρκίζες 
αλλά σε μια συνολική εμπειρία που προσφέρει μια μάρκα. Η 
αφήγηση μιας ιστορίας και η δημιουργία συναισθηματικών 
δεσμών μάρκας και καταναλωτή μέσα από ένα συναρπαστικό 
περιεχόμενο, είναι η νούμερο ένα τάση. Την ίδια γνώμη 
επίσης θα εξέφραζα και στη διοργάνωση μιας εκδήλωσης. 

I N T E R V I E W

Όλες οι γυναίκες μπορούμε 

 να ακολουθήσουμε οποιαδήποτε 

 επαγγελματική πορεία θέλουμε, 

 αρκεί να το βάλουμε στόχο 
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I N T E R V I E W

της ομάδας μας εργαζόμαστε για το καλύτερο αποτέλεσμα 
και τη μέγιστη δυνατή παροχή άριστων υπηρεσιών. 

 Τί συμβουλή θα δίνατε σε νέες γυναίκες που 
ενδιαφέρονται για μια καριέρα στο ψηφιακό μάρκετινγκ;  
 Πιστεύετε ότι δυσκολεύονται σε τεχνικά θέματα ή αυτό 
συνιστά έναν μύθο; 
Όντας μέχρι ένα βαθμό ρομαντική θα έλεγα ότι όλες οι 
γυναίκες είμαστε ικανές και μπορούμε να ακολουθήσουμε 
οποιαδήποτε επαγγελματική πορεία θέλουμε, αρκεί να το 
βάλουμε στόχο. Έτσι και το ψηφιακό μάρκετινγκ! 

 Ποιες είναι οι σκέψεις σας για το μέλλον της εργασίας στην 
ψηφιακή εποχή; 
Πολλές και διχασμένες. Αγαπώ την τεχνολογία, όλες τις 
πτυχές της και της προοπτικές της. Με φοβίζει όμως ότι μια 
κακή διαχείριση μπορεί να προκαλέσει προβλήματα. Σίγουρα 
η εξέλιξή της θα μειώσει κάποιες θέσεις εργασίας αλλά θα 
δημιουργήσει και πολλές καινούργιες. 

 Τί θεωρείτε εσείς επιτυχία στην καριέρα σας; Για ποιους 
λόγους είστε περήφανη; 
Είμαι σίγουρα περήφανη για την εξέλιξή μου! Χωρίς καθόλου 
διασυνδέσεις και γνωριμίες μπήκα στο χώρο της μόδας από 
πλευράς agency. Σε ένα χώρο αρκετά ανταγωνιστικό και 
«κλειστό». Αλλά αυτό δε με εμπόδισε, καθώς το είχα θέσει 
στόχο και ήταν η μόνη εργασία πολύ μπορούσα να δω τον 
εαυτό μου μετά από πολλά χρόνια και να είμαι ευτυχισμένη. Με 
πολλή πολλή δουλειά και αγάπη γι αυτό που κάνω ξεκίνησα 
πριν 8 χρόνια στη Newness (τότε η εταιρεία λεγόταν Plus More 
360). Αρχικά με τη μορφή πρακτικής και τώρα ως υπεύθυνη 
της ομάδας. Στόχος μου να εξελιχθώ ακόμα περισσότερο και 
να επεκταθούμε με τη Newness σε International επίπεδο. Ήδη 
η «γέφυρα» με το εξωτερικό έχει ανοίξει και ανυπομονώ για το 
μέλλον και όσα αυτό έχει να μου φέρει.

αλλά οι προθεσμίες σχεδόν πάντα είναι περιορισμένες. Η 
αποτελεσματική διαχείριση χρόνου χωρίς να θυσιάζεται η 
ποιότητα, είναι η μεγαλύτερη πρόκληση από όλες. 

 Ποιες είναι οι μεγαλύτερες προκλήσεις που  
αντιμετωπίζουν  σήμερα οι γυναίκες στον κλάδο του 
ψηφιακού μάρκετινγκ; 
Θεωρώ ότι υπάρχει έλλειψη εκπροσώπησης και αυτό έχει ως 
επακόλουθο έχει τη δυσκολία ενσωμάτωσης των γυναικών 
στον κλάδο. Αυτό μπορεί να καταστήσει δύσκολο για τις 
γυναίκες να βρουν μέντορες-πρότυπα, εμποδίζοντας έτσι 
την επαγγελματική τους ανάπτυξη. Επίσης μια άλλη μεγάλη 
πρόκληση που έχει να αντιμετωπίσει η σύγχρονη γυναίκα 
είναι η ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής 
ζωής. Στο digital marketing όπου απαιτείται συνδεσιμότητα, 
ο συνδυασμός ευθυνών είναι ιδιαίτερα απαιτητικός. Αυτό 
μπορεί να φέρει στην επιφάνεια πρόσθετο άγχος που θα 
επηρεάσει την εξέλιξη της καριέρας της γυναίκας. 

 Πώς μπορούμε να ενθαρρύνουμε περισσότερες γυναίκες 
να ακολουθήσουν σταδιοδρομία στο ψηφιακό μάρκετινγκ; 
Δημιουργώντας communities όπου θα παρουσιάζονται όλες 
οι γυναίκες του χώρου, θα μοιράζονται τις εμπειρίες τους από 
events ή digital portals. Αυτό ακριβώς που κάνει το Women 
in Digital. 

 Ποια είναι μερικά από τα πράγματα που κάνει το Newness 
Agency για να προωθήσει τη διαφορετικότητα και την 
ένταξη στο χώρο εργασίας; 
Αρχικά σε αυτό σημείο να πω ότι η Newness είναι μια 
εταιρεία με ιδρυτή άντρα, τον κο Γιάννη Λαγκώνα, και το 90% 
των εργαζομένων της είναι γυναίκες. Αυτό από μόνο του 
λέει πολλά. Στη Newness δεν υπάρχουν προκαταλήψεις και 
συντηρητισμοί. Αξία έχει ο άνθρωπος, η ηθική, η ευγένεια και 
ο σεβασμός. Έχοντας αυτά ως βασικά συστατικά όλα τα μέλη 



https://www.damkalidis.gr/DYSON-400718-01-HS05-Airwrap-Complete-Long-Bright-Copper-Nickel-Copper?search=air%20wrap
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ GREEK INTERNATIONAL WOMEN AWARDS (GIWA)

Σοφία 
Κωνσταντοπούλου

Δεν αρκεί να μιλάς για ισότητα εάν δεν λάβεις ως δεδομένο 
την αφετηρία από την οποία ξεκινά καθένας/καθεμία. Έτσι, 
ανάλογα με αυτήν φροντίζεις να δοθούν και οι ανάλογες 
ευκαιρίες. 
Να σας δώσω ένα παράδειγμα για να καταλάβουμε την 
ουσιαστική διαφορά; Δεν θεωρώ ότι πρέπει να δίνουμε τον ίδιο 
μισθό σε όλους τους υπαλλήλους γιατί δεν έχουν όλοι το ίδιο 
background ή δεν αποδίδουν το ίδιο όλοι. Οι υπάλληλοι, είτε 
είναι άνδρες, είτε γυναίκες, είτε είναι ανάπηροι είτε όχι, είναι 
όλοι διαφορετικοί μεταξύ τους, άρα πρέπει να παίρνουν όχι τον 
ίδιο μισθό αλλά να τους δίνονται οι «ανάλογες» ευκαιρίες ώστε 
να μπορέσουν να αποδείξουν ότι είναι ίσοι και να κατακτήσουν 
την επιτυχία ισάξια. 
Άρα τι πρέπει να κάνουμε εμείς οι ίδιοι για να υλοποιήσουμε 
την ισονομία ο καθένας μας; Θα πρέπει να αλλάξει 
ριζικά η οπτική γωνία που βλέπουμε τα πράγματα και 
τους συνανθρώπους μας. Να τους βοηθάμε ή να τους 
ενθαρρύνουμε ανάλογα με τις ιδιαίτερες ανάγκες τους ώστε 
να έχουν τις «ευκαιρίες» που χρειάζονται προς την επιτυχία. 
Θα πρέπει να το έχουμε στο μυαλό μας αυτό εμείς οι ίδιοι, 
αλλά και τα σχολεία, η πολιτεία, οι εταιρείες, ώστε όλοι μαζί να 
κάνουμε τη διαφορά και την ανατροπή.
Αυτό που έχουμε κάνει στα GIWA είναι ότι δεν ζητάμε από τις 
υποψήφιες να μας στείλουν το βιογραφικό τους αλλά τους 
ρωτάμε συγκεκριμένα να μοιραστούν μαζί μας την ιστορία τους 
για να καταλάβουμε τη διαδρομή τους, ποιο ήταν το σημείο 
εκκίνησής τους και πού έφτασαν. Είναι ξέρετε απελευθερωτικό 

Γ
ια πρώτη φορά στην Ελλάδα, στο Αμερικανό Κολ-
λέγιο Ελλάδας στο Θέατρο Pierce, έλαβε χώρα στις 
21/9 η τελετή απονομής των διεθνών βραβείων 
Greek International Women Awards την οποία 

παρουσίασε η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης και 
Κοινωνίας των Πολιτών κυρία Κατερίνα Γκαγκάκη. 
Σκοπός των βραβείων είναι η ενδυνάμωση, η αναγνώριση 
και η επιβράβευση των δράσεων και των επαγγελματικών 
επιτευγμάτων των Ελληνίδων σε όλο τον κόσμο. Των Ελλη-
νίδων που με τη τόλμη και τις ικανότητές τους έχουν καταφέ-
ρει να επιδρούν και να πρωταγωνιστούν σε καίριους τομείς 
όλων των ειδικοτήτων.
«Είναι ένα κάλεσμα προς εσένα, Ελληνίδα του σήμερα. Γνω-
ρίζω ότι έχεις παλέψει πολύ για να βγεις μπροστά. Ακόμα και 
για να επιβιώσεις. Άν υπάρχουν δεύτερες σκέψεις στο μυαλό 
σου, σε προκαλώ να τις αγνοήσεις και να τολμήσεις, γιατί 
τολμώντας δεν εκπροσωπείς μόνο τον εαυτό σου, εκπροσω-
πείς χιλιάδες Ελληνίδες σε όλο το κόσμο που θα εμπνευ-
στούν από εσένα, από τη δική σου ιστορία. Διότι γυναίκες 
εμπνέουν γυναίκες!» ανέφερε χαρακτηριστικά στην εκδήλω-
ση, η Πρόεδρος των GIWA κυρία Σοφία Κωνσταντοπούλου η 
οποία μιλά αποκλειστικά στο WID:

 Πείτε μας με λίγα λόγια, ποιος είναι ο στόχος των Greek 
International Women Awards (GIWA). 
Ο θεσμός των GIWA έχει σκοπό να αναγνωρίσει και να 
προβάλλει τα επαγγελματικά και επιστημονικά επιτεύγματα 
των Ελληνίδων παγκοσμίως. Τα βραβεία απονέμονται σε 
διαπρεπείς Ελληνίδες που ζουν είτε στη χώρα μας, είτε 
ανήκουν στον Απόδημο Ελληνισμό. Φέτος, 204 Ελληνίδες 
από 15 χώρες του κόσμου μοιράστηκαν μαζί μας την ιστορία 
τους δηλώνοντας τη συμμετοχή τους στα Greek International 
Women Awards.

 Ποια είναι η φιλοσοφία σας σε μια εποχή που όλοι μιλάμε 
για γυναικεία ενδυνάμωση, Ισότητα και Συμπερίληψη; 
Δεν συζητάμε πλέον για ίσες ευκαιρίες, αυτό δεν είναι 
πια αρκετό. Αντιθέτως, σε κάποιες περιπτώσεις η ισότητα 
μπορεί να θεωρηθεί και ότι αποκλείει αντί να είναι 
συμπεριληπτική. Το σημαντικό είναι να κατανοήσουμε ότι όλοι 
μας είμαστε ίσοι, αλλά όχι ίδιοι. Και αυτό θα μας οδηγήσει 
να συνειδητοποιήσουμε ότι χρειαζόμαστε τις «ανάλογες» 
ευκαιρίες ο καθένας μας και όχι τις «ίδιες» ευκαιρίες για την 
επιτυχία! 
Η ισότητα βασίζεται στο δίκαιο ότι «όλοι αξίζουν τις ίδιες 
ευκαιρίες», ενώ ο στόχος θα πρέπει να είναι υψηλότερος.

I N T E R V I E W

 Τα GIWA είναι ένας έμμεσος τρόπος  

 να εμπνεύσουμε και να πείσουμε τις Ελληνίδες 

 ότι δεν είναι μόνες τους στην προσπάθειά τους  

 να στοχεύσουν ψηλά 
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τεράστια βήματα που έχουν κάνει οι Ελληνίδες σε όλους 
τους τομείς. Η Ευθυγράμμιση είναι μια μακρά διαδικασία, δεν 
μπορείς να την κάνεις πατώντας ένα κουμπί, ούτε γίνεται από 
έναν άνθρωπο. Θα πρέπει να το λάβουμε υπόψη όλοι μας 
για να δημιουργήσουμε το λεγόμενο domino effect και να 
κάνουμε τη διαφορά.

 Υπάρχει φορέας διασφάλισης της διαφάνειας της 
διαδικασίας βράβευσης του θεσμού; 
Τα GIWA ως ανεξάρτητος κυβερνητικός φορέας λαμβάνει την 
ηθική υποχρέωση να τιμήσει όλες τις υποψήφιες απονέμοντάς 
τους τις υψηλότερες περγαμηνές. Τα βραβεία αυτά 
συμβολίζουν ένα εθνικό αφήγημα καταξίωσης και επιτυχίας 
σε διεθνές επίπεδο. Έχοντας κατά πρώτον την EY Hellas στο 
πλευρό μας ως επίσημο ελεγκτή της διαδικασίας και του pre-
screening διασφαλίζουμε την αξιοκρατία και τη διαφάνεια 
των αποτελεσμάτων. Επίσης, η επιλογή του να έχουμε 
καταξιωμένα μέλη στην κριτική επιτροπή είναι ένας πρώτος 
λόγος για να εμπνεύσουμε όσο το δυνατόν περισσότερες 
γυναίκες να μοιραστούν την ιστορία τους αλλά και για να 
διασφαλίσουμε το υψηλό επίπεδο των αποτελεσμάτων. 
Θεωρούμε ότι όταν μοιράζεσαι την ιστορία σου με τον 
κόσμο ξέρεις ότι μπορείς να αλλάξεις τη ζωή έστω και ενός 
ανθρώπου γιατί θέλει να ακολουθήσει και, γιατί όχι, να 
ξεπεράσει τα βήματά σου. Η δημόσια ψηφοφορία λοιπόν μας 
δίνει την ευκαιρία να φωνάξουμε τα επιτεύγματα όλων αυτών 
των επαγγελματιών και να τις χειροκροτήσουμε μαζί με τον 
υπόλοιπο κόσμο. 

 Ποιες είναι οι αξίες των GIWA; 
Ισότητα, αξιοπρέπεια, διαφάνεια, πάθος, ήθος, γυναικεία 
ενδυνάμωση, ένωση, προσφορά, επαγγελματική ανέλιξη.

 Τί συμβουλή δίνετε σε μια νέα γυναίκα για να βρεθεί 
κάποτε με ένα βραβείο από τον θεσμό που εκπροσωπείτε; 
Να μη σταματήσει να πιστεύει στα όνειρά της, να μη 
σταματήσει να δουλεύει προς την υλοποίησή τους και να 
τολμά! Να τολμά να διεκδικεί αυτό που της αξίζει.

να μιλάμε δυνατά και να μοιραζόμαστε την ιστορία μας, έτσι 
δημιουργούμε κοινωνικά πρότυπα. 
Άρα, όλοι θα πρέπει να μοιραζόμαστε την ιστορία μας, 
που σε κάθε περίπτωση είναι μοναδική, για να διαχέεται η 
πληροφόρηση στην Κοινωνία και να κάνουμε σημαντικά 
βήματα προς τα εμπρός.

 Πόσο διαφέρουν τα επιτεύγματα των Ελληνίδων στο 
εξωτερικό, στις χώρες της Δύσης, έναντι αυτών στην 
ελληνική αγορά εργασίας και στο business περιβάλλον; 
Έχουμε χειροπιαστά παραδείγματα Ελληνίδων που 
διαπρέπουν διεθνώς. Είμαι πολύ περήφανη για τα τεράστια 
βήματα που έχουμε κάνει οι Ελληνίδες γυναίκες στην 
επιστήμη, στον αθλητισμό, στις τέχνες, στη ναυτιλία, στην 
επιχειρηματικότητα. Πίσω από κάθε βιομηχανία διεθνώς 
υπάρχει και μια Ελληνίδα. 
Όσον αφορά την Ελληνίδα που ζει στη χώρα της είναι ακόμα 
αναγκασμένη να κουβαλάει στον επαγγελματικό της βίο 
πατριαρχικά ταμπού του παρελθόντος. Πολλές φορές τα 
οικογενειακά «πρέπει» βαραίνουν περισσότερο από τα θέλω 
της που έρχονται σε δεύτερη μοίρα. 
Τα GIWA είναι ένας έμμεσος τρόπος να εμπνεύσουμε και 
να πείσουμε τις Ελληνίδες ότι δεν είναι μόνες τους στην 
προσπάθειά τους να στοχεύσουν ψηλά. Οι δυσκολίες που οι 
υποψήφιές μας κατέγραψαν ότι έχουν αντιμετωπίσει είναι 
σχεδόν ίδιες για όλες: Μικρή στήριξη από την οικογένεια, 
σεξισμός, καμία κοινωνική άρα και οικονομική στήριξη, 
προσωπική ανασφάλεια. 

 Υπάρχει ελπιδοφόρα προοπτική να ευθυγραμμιστούν και 
ποιοι παράγοντες, πιστεύετε, ότι θα συντελέσουν σε αυτό; 
Οι Ελληνίδες έχουν ακόμα δρόμο για την απόλυτη 
απελευθέρωση και αυτοπεποίθηση, αλλά θεωρώ ότι είμαστε 
σε καλό δρόμο. Όχι για να γίνουν σαν τις Ευρωπαίες, αλλά 
για να γίνουν καλύτερες επαγγελματίες σε διεθνές επίπεδο. 
Έχουμε άλλωστε χειροπιαστά παραδείγματα γυναικών 
επιστημόνων ή επιχειρηματιών που διαπρέπουν. Προσωπικά, 
όπως και η ομάδα των GIWA, είμαι πολύ περήφανη για τα 

 Πίσω από κάθε βιομηχανία διεθνώς  

 υπάρχει και μια Ελληνίδα 
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Η ΑΙΜ μαζί με τα καταστήματα 
Μασούτη στήριξε το πρόγραμμα 
#KickOffBusiness του οργανισμού 
Mexoxo δύο συνεχόμενες φορές, 
βοηθώντας γυναίκες από 18-45 ετών 
να πραγματοποιήσουν το πρώτο τους 
βήμα στο επιχειρείν,
Oι συμμετέχουσες είχαν την ευκαιρία 
να παραβρεθούν σε δύο διαδικτυακές 
συναντήσεις, που κάλυπταν βασικά 
βήματα που όλοι οι νέοι επιχειρηματίες 
πρέπει να γνωρίζουν. 
Ο Δημήτρης Χαζάπης, SEE 
Communications Manager, 
αναφέρει για τη συνεργασία και το 
πρόγραμμα: «Είμαστε ενθουσιασμένοι 
που στηρίζουμε τη γυναικεία 
επιχειρηματικότητα μέσω του 
#KickOffBusiness.
Επιθυμούμε να συμβάλλουμε στα πρώτα 
βήματα των γυναικών που θέλουν 
να ξεκινήσουν την επιχείρησή τους, 
χαρίζοντας τη δύναμη που πηγάζει από 
το χαμόγελο και την κατάλληλη γνώση.»

Η UNITED GROUP ΟΡΊΖΕΊ ΤΗΝ ALEXANDRA DELVENAKIOTIS GROUP 
VICE PRESIDENT CORPORATE AFFAIRS 

Η Shiseido καλωσορίζει την 
Anne Hathaway ως τη νέα 
Global Ambassador για τη σειρά 
αντιγηραντικής περιποίησης «Vital 
Perfection», εκφράζοντας σε 
ολόκληρο τον κόσμο το μήνυμα 
«Δυνατότητες Χωρίς Όρια». «Η 
Αnne Hathaway έχει κερδίσει τον 
απόλυτο παγκόσμιο σεβασμό για 
την πολυτάλαντη προσωπικότητά 
της ως ηθοποιός και παραγωγός, 
ενώ παράλληλα ο συνδυασμός 
της εσωτερικής και εξωτερικής 
της ομορφιάς την καθιστούν ως 
την ιδανική Πρέσβειρα για την 
Vital Perfection», δηλώνει ο Shiho 
Nagasaka, Vice President of Global 
Marketing and Communication, 
Shiseido. Η Αnne Hathaway θα 
εκφράζει το μήνυμα της Vital 
Perfection, καθώς θα πρωταγωνιστεί 
σε μια ταινία που δημιουργήθηκε 
από το σκηνοθετικό και φωτογραφικό 
δίδυμο μόδας Luigi & lango. 

Η  A N N E  H A T H A W A Y , 
G L O B A L  A M B A S S A D O R 
Σ Ε Ι Ρ Α Σ  Τ Η Σ  S H I S E I D O

Νέα έκθεση του McKinsey Global 
Institute, που εξετάζει τις τάσεις της 
αγοράς εργασίας των ΗΠΑ μέχρι 
το τέλος του 2030, αποκαλύπτει 
ότι οι γυναίκες είναι 1,5 φορές πιο 
πιθανό να χρειαστεί να αλλάξουν 
επάγγελμα από ό,τι οι άνδρες. Ας 
δούμε αναλυτικά... Επειδή ανά 
τον κόσμο οι γυναίκες συνήθως 
υπερεκπροσωπούνται στους 
κλάδους με θέσεις εργασίας με 
χαμηλότερους μισθούς, αναμένεται 
να επηρεαστούν περισσότερο 
από την αυτοματοποίηση, 
συμπεριλαμβανομένης της 
υποστήριξης γραφείου και της 
εξυπηρέτησης πελατών. Συνολικά, το 
McKinsey Global Institute αναφέρει 
ότι τουλάχιστον 12 εκατομμύρια 
εργαζόμενοι στις ΗΠΑ θα χρειαστεί 
να αλλάξουν επάγγελμα μέχρι το 
τέλος του 2030. 

Η United Group, ο κορυφαίος παρόχος τηλεπικοινωνιών και 
media στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και μητρική εταιρεία της 
Nova, ανακοινώνει την Alexandra Delvenakiotis στη θέση της 
Group Vice President Corporate Affairs από την 1η Σεπτεμβρίου 
2023. Η Alexandra διαδέχεται τη Dragica Pilipović Chaffey. Η 
Dragica αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της διοικητικής ομάδας 
της United Group από το 2008. Το 2009 ορίστηκε Διευθύνουσα 
Σύμβουλος της SBB και από το 2015 είναι Group Vice President 
Corporate Affairs. Η Dragica θα παραμείνει στη United Group ως 
Σύμβουλος στον τομέα των Government Affairs και θα συνεχίσει 
το εξαιρετικό έργο της ως Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Ιδρύματος SBB. Η Alexandra έρχεται στην United Group από 
την Adecco Group, όπου κατείχε τον ρόλο της Αντιπροέδρου 
External Communications και Media Relations.  Μεγάλο μέρος 
της προϋπηρεσίας της αποτελούν οι τομείς των media και των 
τηλεπικοινωνιών, έχοντας προηγουμένως διατελέσει Διευθύντρια 
Επικοινωνίας και Public Affairs στην Ringier Axel Springer Media 

Ο Ι  Γ Υ Ν Α Ι Κ Ε Σ  Π Ι Ο  Π Ι Θ Α Ν Ο 
Ν Α  Α Λ Λ Α Ξ Ο Υ Ν  Ε Π Α Γ Γ Ε Λ Μ Α

A I M  Κ Α Ι  Μ Α Σ Ο Υ Τ Η Σ  Σ Τ Η Ρ Ι Ζ Ο Υ Ν 
Τ Ι Σ  Γ Υ Ν Α Ι Κ Ε Σ 

AG και Αντιπρόεδρος Εταιρικής 
Επικοινωνίας στην Sky (DACH). 
Η Victoriya Boklag, Διευθύνουσα 
Σύμβουλος της United Group, δήλωσε: 
«Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι και 
καλωσορίζουμε την Alexandra στην 
ομάδα μας. Η εξαιρετική της εμπειρία στην 
Επικοινωνία και τη Στρατηγική στον τομέα 
των public affairs για επιχειρήσεις σε παγκόσμιο επίπεδο είναι 
ανεκτίμητης αξίας για τη United Group καθώς συνεχίζουμε 
να επεκτείνουμε την παρουσία μας σε νέες αγορές της ΕΕ. Η 
Alexandra θα διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη των 
σχέσεων του Ομίλου με όλους τους stakeholders και θα ηγηθεί 
των σχέσεων του Ομίλου με τα media, καθώς στόχος μας είναι η 
εδραίωση των πρόσφατων εξαγορών και η προβολή της United 
Group ως κορυφαίας εταιρείας στην κατηγορία των ψηφιακών 
υπηρεσιών που προσφέρονται σε όλες τις αγορές.»
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GLOBAL DEI CENSUS 2023: Η ΕΊΚΟΝΆ ΣΤΗΝ ΕΛΛΆΔΆ 

Η 4Hats 
Creative 
Agency 
δυναμώνει 
την ομάδα της 
με τη Χριστίνα 
Ταχιάου, που 
αναλαμβάνει 
τη θέση της 

Head of PR της εταιρείας.
Η Χριστίνα Ταχιάου είναι 
δημοσιογράφος με σπουδές Νομικής 
και αγγλόφωνο MA στο Τμήμα 
Δημοσιογραφίας του ΑΠΘ, με 
κατεύθυνση «Risk Communication 
and Crisis Journalism».
Διαθέτει πολύχρονη πείρα στα Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης. Από το 2019 
έως τα μέσα του 2023 διετέλεσε 
διευθύντρια Επικοινωνίας στο 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
Ο διευθύνων σύμβουλος της 4Hats, 
Παναγιώτης Παπαχατζής, δήλωσε: 
«Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που η 
Χριστίνα εντάχθηκε στην ομάδα μας. 
Με την εμπειρία και τις ικανότητές 
της, είμαι βέβαιος ότι θα ενισχύσει 
σημαντικά τις υψηλού επιπέδου 
υπηρεσίες εταιρικής επικοινωνίας και 
δημοσίων σχέσεων που προσφέρουμε 
σε υπάρχοντες και νέους πελάτες». 
Μάθετε περισσότερα για την 4Hats στο 
https://4hats.gr και επικοινωνήστε 
μαζί τους στο hello@4hats.gr.

Την Πέμπτη, 19 Οκτωβρίου, η Icap 
Crif διοργανώνει hybrid το 9ο Forum 
«Women in Business|Together 
to the next level», στο ξενοδοχείο 
ΝJV Athens Plaza, με αντικείμενο 
τη Γυναικεία Ηγεσία και 
Eπιχειρηματικότητα στη σύγχρονη 
εποχή. Συντονίστρια της εκδήλωσης 
είναι η Κατερίνα Γκαγκάκη, 
Επικοινωνιολόγος, Αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και 
Κοινωνίας των Πολιτών του Δήμου 
Αθηναίων. Για πρώτη φορά, η 
εκδήλωση θα διενεργηθεί και 
διά ζώσης και δικτυακά, ενώ θα 
περιλαμβάνει ειδική ενότητα 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
με θέμα «Ανθεκτικότητα και 
Προσαρμοστικότητα στη διαχείριση 
κρίσεων», σε συνεργασία με τον 
οργανισμό «Women on Top». Ομιλίες 
και Χαιρετισμούς θα απευθύνουν 
προσωπικότητες του επιχειρηματικού 
και πολιτικού κόσμου, ενώ θα 
διενεργηθούν δύο συζητήσεις panel.

Σε μια σειρά δράσεων προχωρά 
το ΕΒΕΑ για την έμπρακτη στήριξη 
πολιτών και επιχειρήσεων της 
Θεσσαλίας που επλήγησαν από 
τις καταστροφικές πλημμύρες των 
τελευταίων ημερών. Μετά από 
επικοινωνία της προέδρου του ΕΒΕΑ, 
Σοφίας Κουνενάκη - Εφραίμογλου, 
με τις διοικήσεις των Επιμελητηρίων 
της Θεσσαλίας δρομολόγησε από 
την πρώτη στιγμή τη συγκέντρωση 
και αποστολή ειδών πρώτης 
ανάγκης στα επιμελητήρια αυτά, 
προκειμένου να δοθούν στους 
πλημμυροπαθείς. Επιπλέον, το ΕΒΕΑ 
ενεργοποιεί τον ειδικό λογαριασμό 
που διαθέτει, «ΕΒΕΑ-ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ», 
ώστε όσες επιχειρήσεις - μέλη του 
το επιθυμούν, να συνεισφέρουν 
οικονομικά, καταθέτοντας το 
ποσό της οικονομικής τους 
ενίσχυσης στην Εθνική Τράπεζα: 
Αριθμός λογαριασμού: Νο 
040/015702-35, IBAN: 
GR2801100400000004001570235, 
Επωνυμία: «ΕΒΕΑ-ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ»

Ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα από την Ελλάδα του 2ου 
κύματος της παγκόσμιας έρευνας «Global DEI Census» για 
θέματα διαφορετικότητας και ισότιμης ένταξης στον κλάδο του 
marketing και της επικοινωνίας. Η έρευνα πραγματοποιήθηκε 
από την WFA και την Kantar και υλοποιήθηκε στην Ελλάδα 
από τον ΣΔΕ. Σύμφωνα με αυτά, ούτε στη χώρα μας (όπως 
άλλωστε και σε διεθνές επίπεδο) σημειώνονται σημαντικές 
διαφοροποιήσεις σε σχέση με το 1ο κύμα της έρευνας που 
είχε διεξαχθεί το 2021: Το 17% των ερωτηθέντων δήλωσαν 
ότι είναι πιθανό να εγκαταλείψουν τον κλάδο λόγω έλλειψης 
διαφορετικότητας και συμπερίληψης (vs 14% globally). Οι 
γυναίκες, τα μέλη της LGBQ+ κοινότητας, τα άτομα που ανήκουν 
σε εθνικές μειονότητες και τα άτομα με αναπηρία εξακολουθούν 
να βιώνουν χειρότερες εμπειρίες και διακρίσεις στον εργασιακό 
τους χώρο, με το υψηλότερο ποσοστό να αφορά τα άτομα με 
αναπηρία. Ακόμα, στη φετινή έρευνα, η ψυχική υγεία αναδείχθηκε 
σε ένα ιδιαίτερα σημαντικό θέμα, με το 54% των συμμετεχόντων 
(vs 42% globally) να δηλώνει ότι συχνά νιώθει stress στην 
εργασία, ενώ μόλις το 36% -ένα από τα χαμηλότερα ποσοστά 

Η Y B R I D  Φ Ε Τ Ο Σ  Τ Ο  « W O M E N  I N 
B U S I N E S S »  F O R U M  Τ Η Σ  I C A P  C R I F 

Η  Χ Ρ Ι Σ Τ Ι Ν Α  ΤΑ Χ Ι Α Ο Υ  Σ Τ Η  4 H A T S , 
C O N C E P T U A L  A G E N C Y 

Σ Ο Φ Ι Α  Κ Ο Υ Ν Ε Ν Α Κ Η  -  Ε Φ Ρ Α Ι Μ Ο ΓΛ Ο Υ : 
Δ Ρ Α Σ Ε Ι Σ  Γ Ι Α  Κ Α Λ Υ Τ Ε Ρ Η 
Π Ρ Ο Ε Τ Ο Ι Μ Α Σ Ι Α  Τ Ω Ν  Ε Π Ι Χ Ε Ι Ρ Η Σ Ε Ω Ν

παγκοσμίως- δηλώνει ότι στην 
εταιρεία του υπάρχει πλαίσιο 
αποδοχής για θέματα ψυχικής 
υγείας (vs 50% globally). 
Το 66% των ερωτηθέντων 
συμφώνησαν ότι η εταιρεία 
τους λαμβάνει ενεργά μέτρα για 
να είναι συμπεριληπτική και χωρίς 
αποκλεισμούς. Όπως σχολίασε η 
Νερίνα Κομιώτη, γενική διευθύντρια του ΣΔΕ, 
«δυστυχώς, δεν μας εντυπωσίασαν τα ευρήματα και η διαπίστωση 
ότι δεν υπήρξε ουσιαστική πρόοδος αυτά τα δύο χρόνια. Βαθιά 
ριζωμένες αντιλήψεις, προκαταλήψεις και πρακτικές, χρειάζονται 
πολύ χρόνο για να αλλάξουν. Το θετικό είναι ότι γίνεται 
προσπάθεια και αυτό αναγνωρίζεται. Τα ευρήματα επιτάσσουν 
να μην εγκαταλείψουμε την προσπάθεια, αλλά αντίθετα, 
να προσπαθήσουμε περισσότερο για να δημιουργήσουμε 
ποικιλόμορφους, ισότιμους και συμπεριληπτικούς χώρους 
εργασίας που θα προσελκύουν τα καλύτερα στελέχη.»

https://4hats.gr
mailto:hello%404hats.gr?subject=


WWW.KOORELOO.COM I  #KOORELOO

https://www.kooreloo.com/
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HUAWEI WATCH GT 4 
O πιο elegant «σύμμαχος» στην καθημερινότητα 

της σύγχρονης γυναίκας

Την τελευταία δεκαετία η Huawei εξελίχθηκε σε μια 
εταιρεία που έχει ταυτιστεί με την καινοτομία, τα 
αναβαθμισμένα σχεδιαστικά χαρακτηριστικά και τις 

ισχυρές λειτουργίες υγείας και φυσικής κατάστασης στα 
«έξυπνα» ρολόγια της. Η νέα «άφιξη» όμως, που έρχεται να 
προστεθεί στο portofolio της, πραγματοποιεί ένα ακόμη βήμα 
προς την εξατομίκευση στο ταξίδι της υγείας, της ευεξίας 
και του αθλητισμού, χωρίς να κάνει εκπτώσεις στο στιλ. Το 
HUAWEI WATCH GT4 αποτελεί ένα elegant κομμάτι που 
εξυπηρετεί τον πολυάσχολο τρόπο ζωής της σύγχρονης 
γυναίκας, συνδυάζοντας το τρίπτυχο performance, comfort 
και style. Ο σχεδιασμός του τελευταίου flagship smartwatch 
του κινέζικου «κολοσσού» είναι άξιος αναφοράς, καθώς 
αποκαλύπτει το όραμα της εταιρείας να οδηγήσει τα 
wearables σε ένα επαναστατικό “Fashion Forward” μέλλον 
-απόλυτα συνυφασμένο με τη μόδα- στο οποίο η τεχνολογία 
θα δίνει νέα πνοή σε κάθε εμφάνιση. 

Οι σύγχρονες γυναίκες αρέσκονται συχνά 
να συνδυάζουν την πρακτικότητα και 
την πολυτέλεια με το στιλ. Ωστόσο, μια 
σύντομη έρευνα αγοράς κάνει φανερό 
ότι είναι αρκετά δύσκολο ένα εξελιγμένο 
smartwatch να αποτελεί ταυτόχρονα και 
ένα fashion item που να κεντρίζει την 
προσοχή κάθε style-conscious χρήστη. 
Η Huawei όμως αποφάσισε, για μια 
ακόμα φορά, να ανατρέψει τα δεδομένα, 
λανσάροντας στην αγορά μια premium 
πρόταση που αποκαλύπτει το «Fashion 
Forward» όραμά της για το μέλλον των 
wearables. 

G A D G E T
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Το πιο fashionable smartwatch που αποπνέει πολυτέλεια
Σε αντίθεση με την έκδοση των 46mm, η πιο feminine έκδοση 
του Watch GT4 διαθέτει ένα κυκλικό design, το οποίο θυμίζει 
μενταγιόν και μοιάζει με ακριβό κόσμημα που αποπνέει πο-
λυτέλεια. Είναι εξαιρετικά λεπτεπίλεπτο, ανθεκτικό, με πολλά 
διαθέσιμα watchfaces, ώστε να υπάρχουν επιλογές που 
συμπληρώνουν κάθε εμφάνιση από το πρωί ως το βράδυ. Πα-
ράλληλα, το gadget θα μπορούσε να αποτελέσει «σύμμαχο» 
κάθε γυναίκας στην επίτευξη των καθημερινών της στόχων, 
καθώς το upgraded Health Monitor προσφέρει ένα πλέγμα 
διαφορετικών λειτουργιών μέτρησης που σχετίζονται με τη 
λειτουργία της καρδιάς, τα επίπεδα του οξυγόνου στο αίμα, 
τον ύπνο και τη διαχείριση του stress. Μέσα από το εξαιρετικά 
εύχρηστο User Interface, ο χρήστης του μπορεί να ενημερώ-
νεται για την κατάστασή του, θέτοντας διαρκώς νέους στόχους 
που καλείται να ξεπεράσει. Ένας εξελιγμένος A.I. μετρητής 
θερμίδων εμβαθύνει σε εντυπωσιακό βαθμό στη διατροφή, 
ενώ το αναβαθμισμένο sleep monitor βελτιώνει τις επιδόσεις 
στην παρακολούθηση της λειτουργίας του ύπνου.

Ένα gadget συνυφασμένο με τις ανάγκες των γυναικών 
Ένα χαρακτηριστικό που θα εκτιμήσει κάθε γυναίκα είναι 
ο αναβαθμισμένος «καταγραφέας» του έμμηνου κύκλου, 
καθώς η Huawei ξεφεύγει από τη λογική του συνηθισμέ-
νου calendar, αναλύοντας και συνδυάζοντας διαφορετικές 
παραμέτρους που ουσιαστικά σχετίζονται με την υγεία, τον 
τρόπο ζωής και την ψυχολογία. Κάθε γυναίκα μπορεί να 
ενημερώνεται ανά πάσα στιγμή για την εκτιμώμενη περίοδο, 
την ωορρηξία και τους γόνιμους χρόνους, που βασίζονται σε 
υψηλού επιπέδου φυσιολογικά δεδομένα και έναν αλγόριθμο 
βαθιάς μάθησης. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι το HUAWEI WATCH GT4 μπορεί 
να συνδεθεί με συσκευές iOS και Android, όπως όλα τα 
smartwatch της Huawei. Τo HUAWEI WATCH GT 4 δεν είναι 
απλώς ένα smartwatch, αλλά ένα βασικό αξεσουάρ που 
ταυτίζεται με τα fashion trends. Πρόκειται για ένα gadget που 
έχει την ικανότητα να ενσωματώνει απρόσκοπτα την καθημε-
ρινότητα του χρήστη, αποτελώντας προέκταση του προσωπι-
κού στυλ.

G A D G E T



https://www.starbuckschilled.com/GR
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Αν νόμιζες ότι η εμφάνιση κοστούμι-ταγέρ 
ταιριάζει μόνο σε δικηγόρους και υψηλόβαθμα 
στελέχη πολυεθνικών, είναι καιρός να το 
ξανασκεφτείς. Το «office look» κατέκτησε τις 

φθινοπωρινές πασαρέλες και έρχεται να κερδίσει 
και κάθε «εργαζόμενο κορίτσι» που ξέρει από Μόδα. 
Φούστες γραμματέως (κοινώς pencil skirts) με 
εμφανή εσώρουχα στη Miu Miu, μακριές μπλούζες 
με φιόγκο στη Givenchy, φορέματα σακάκια στο 
GCDS. Saint Laurent και Armani πρόσθεσαν 80’s 
vibe με βάτες στους ώμους και ο Balenciaga έδωσε 
-αναπόφευκτα- και άλλο όγκο. Όσο περισσότερο, 
τόσο το καλύτερο, λες; Businesscore κορίτσια -πολύ 
όμορφα για να κλειστούν σε γραφείο- είδαμε και 
στους Dior, Valentino και Alexander McQueen. 

Για να το πετύχεις, επένδυσε σε σατέν παντελόνια 
κοστουμιού και φούστες, συνδύασε πουκάμισο 
και γραβάτα με φαρδιά φούστα, βάλε «τολμηρό» 
παπούτσι σε μετάλικ χρώμα κάτω από ένα κλασικό 
ταγέρ, επίλεξε κοστούμι σε έντονο χρώμα (ψηφίζουμε 
κόκκινο) και μην ξεχάσεις τα oversized σακάκια που 
κάνουν ήδη θραύση. Και αν μπορείς να διαλέξεις 
γραφείο, πάρε κοντά σε παράθυρο - έχει καλύτερο 
φωτισμό για σέλφι. Καλή σεζόν είπαμε; Back to 
business (core) αγαπημένες.

Back to Business
ΒΑΡΕΤΌ ΝΤΎΣΙΜΌ ΓΡΑΦΕΙΌΎ; ΌΧΙ ΠΙΑ!

BERSHKA 
Παντελόνι dad fit tailoring

ALICE & OLIVIA 
Denny hammered - Satin Blazer

TOMMY HILFIGER

FERRAGAMO 
Top Handle Handbag

F A S H I O N 
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F A S H I O N 

KARL LAGERFELD 
Μαύρο crop σακάκι

TOD’S 
Gommini Χρυσό

KARL LAGERFELD 
Γιακάς - γραβάτα

SCHIAPARELLI 
Tailored Suit

KALOGIROU 
3Juin - Numa

PENNY BLACK 
Coated Jersey Skirt

CHANEL
Blazer φόρεμα

TED BAKER 
Στυλό Ballpoint

Back to 
Business



https://www.messinianspa.gr
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W E L L B E I N G

How to Stress Less
Ένα χρήσιμο και αποτελεσματικό διά ζώσης σεμινάριο διαχείρισης άγχους

Δυστυχώς οι περισσότερες από εμάς δεν έχουμε καταλάβει 
πόσο αποτελεσματική μπορεί να είναι η χρήση της αναπνοής 
για την περάσουμε σε μια κατάσταση χαλάρωσης.

Τι περιλαμβάνει το σεμινάριο:
  1 καθοδηγούμενο διαλογισμό 40’ εσωτερικής γαλήνης και 
αποφόρτισης
  Breathwork: ασκήσεις αναπνοών ενίσχυσης και 
εξισορρόπησης του σώματος.
  Από το συμπαθητικό στο παρασυμπαθητικό, ένα σεμινάριο 
κατανόησης του νευρικού συστήματος. Πως πηγαίνω στο 
παρασυμπαθητικό και πως διατηρώ την ηρεμία μου.
  Τροφές και βότανα που ενδυναμώνουν το νευρικό σύστημα 
και προάγουν τον καλό ύπνο και την ηρεμία στο νου 
(πλούσιο γραπτό υλικό και σε pdf).
  Εκμάθηση βήμα - βήμα Stress free τεχνικών και εργαλείων: 
φτιάξε το δικό σου rescue kit για να αποφορτίζεις 
άμεσα νου και σώμα, ξεχωρίζοντας τις τεχνικές που σου 
ταιριάζουν καλύτερα.
  Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου θα είναι διαθέσιμα προς 
κατανάλωση χαλαρωτικά βοτανικά αφεψήματα.

Κόστος συμμετοχής: 44,00€ 
Οι συμμετοχές είναι περιορισμένες, οπότε εξασφάλισε τη δική 
σου συμπληρώνοντας άμεσα τη φόρμα εδώ ή κάλεσε στο 
6936-302088.
Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί διά ζώσης σε έναν όμορφο 
χώρο στο Χαλάνδρι ενώ με την επιβεβαίωση της συμμετοχής 
σου θα σου σταλθεί η ακριβής τοποθεσία.

Τ ο Φθινόπωρο έχει πάντα την ομορφιά των νέων ξεκινημάτων 
ωστόσο μπορεί επίσης να είναι ένας πραγματικά στρεσογόνος 
μήνας καθώς προσπαθούμε να διαχειριστούμε όλα όσα 

συμβαίνουν τόσο στο εξωτερικό περιβάλλον όσο και μέσα μας. 
Η Βασιλική Τσαντίλα μέσω των Lalita Retreats σχεδίασε ένα 
διαδραστικό, βιωματικό σεμινάριο για να σε βοηθήσει να ηρεμήσεις 
το μυαλό και να αλλάξεις τον τρόπο που ανταποκρίνεσαι σε αγχωτικές 
καταστάσεις. Να βρεις τρόπους να διαχειριστείς το άγχος μέσω 
της διατροφής, των βοτάνων, του διαλογισμού και της αναπνοής.

Η Αγιουβέρδα
Η Αγιουρβέδα έχει πολύτιμα εργαλεία που μπορούν να μας 
βοηθήσουν να επιστρέφουμε σε μια κατάσταση εσωτερικής 
ασφάλειας και ηρεμίας. Συγκεκριμένα η αναπνοή, είναι 
κάτι στο οποίο οι περισσότεροι από εμάς δεν δίνουμε 
ιδιαίτερη σημασία, απλά συμβαίνει. Στην Αγιουβέρδα, η 
αναπνοή θεωρείται η πιο άμεση και ισχυρή αυτοθεραπευτική 
διαδικασία που έχουμε στη διάθεσή μας και είναι μια από τις 
λίγες αυτόματες σωματικές διαδικασίες που μπορούμε να 
ελέγξουμε συνειδητά.

Η αναπνοή
Το άγχος και η αναπνοή είναι αλληλένδετα, στην 
πραγματικότητα μελέτες έχουν δείξει ότι η ελεγχόμενη, αργή 
αναπνοή διεγείρει το πνευμονογαστρικό νεύρο, το οποίο 
συνδέει το κεφάλι και το στομάχι. Αυτό, με τη σειρά του, ωθεί 
το παρασυμπαθητικό νευρικό σύστημα να “διαμαρτυρηθεί”. 
Η εξήγηση στην Αγιουρβέδα είναι ότι η αργή, συνειδητή 
αναπνοή μας μεταφέρει από μια ενεργητική yang κατάσταση 
σε μια χαλαρή, παθητική yin. 

  ΧΑΛΑΝΔΡΙ 1 /10, 10:00-13:00  

https://lalitaretreats.gr/mindfulliving/howtostressless
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B E A U T Y

Ώρα να επανορθώσεις 
για το δέρμα και τα μαλλιά σου

Ξέρω τι έκανες φέτος το καλοκαίρι. Ό,τι και κάθε χρόνο δηλαδή, 
τέτοια εποχή. Πήγες διακοπές, βούτηξες επανειλημμένα και 
χωρίς δεύτερη σκέψη (και μπράβο σου) σε θάλασσες και 
πισίνες, έκανες ηλιοθεραπεία με -ας είμαστε ειλικρινείς- 
χαμηλής προστασίας αντηλιακό ή και καθόλου. Επίσης, ήπιες 
κοκτέιλ, ξενύχτησες, κοιμήθηκες χωρίς να ξεβαφτείς, δεν 
κουβάλησες μάσκες μαλλιών στη βαλίτσα των διακοπών 
και άλλα τέτοια ωραία που φανερώνουν ότι αξιοποίησες στο 
έπακρο κάθε στιγμή της άδειάς σου. Και πάλι, μπράβο! Μόνο 
που όλα αυτά έχουν επιπτώσεις στην υγεία της επιδερμίδας 
και των μαλλιών σου και ήρθε η εποχή να επανορθώσεις. Ο 
Σεπτέμβριος είναι ο κατάλληλος μήνας να προμηθευτείς όσα 
χρειάζεσαι και να μπεις σε πρόγραμμα. Εμείς σου κάνουμε 
απλά τις κατάλληλες προτάσεις.

Αντίο 
καλοκαίρι
ΚΑΛΩΣΌΡΙΣΕΣ 
ΕΝΎΔΑΤΩΣΗ!

AUGUSTINUS BADER 
THE FACE CREAM MASK ΜΕ TFC8®

Κρέμα προσώπου που φωτίζει άμεσα, συσφίγγει και 
λειαίνει τη θαμπή, στρεσαρισμένη και αφυδατωμένη 
επιδερμίδα, ενώ προσφέρει ομοιόμορφη όψη με 
εξαιρετικά λαμπερά αποτελέσματα. ΤοTFC8®, ή Trigger 
Factor Complex (TFC) αποτελεί τεχνολογία ανανέωσης 
κυττάρων από τον Augustinus Bader και τώρα ξέρεις 
γιατί το επιλέγουν όλοι οι διάσημοι.

ATHONITES PROTECT & 
RESCUE PRECIOUS OIL 
FACE & NECK
Με το λάδι αγριελιάς να 
αποτελεί ένα από τα κύρια 
συστατικά του, το ισχυρό 
αυτό μείγμα ελαίων, 
αποτελεί την τέλεια, 
κοσμοπολίτικη προσθήκη 
στο νεσεσέρ σου γιατί 
προστατεύει, αναζωογονεί 
και επανορθώνει εντατικά 
την επιδερμίδα μετά την 
έκθεση στον ήλιο και την 
αλμύρα της θάλασσας.

MOROCCANOIL 
FRIZZ SHIELD SPRAY
Spray μαλλιών που 
ενεργοποιείται με τη 
θερμότητα και δημιουργεί 
ασπίδα προστασίας κατά 
της υγρασίας. Παράλληλα, 
προσφέρει μακράς 
διάρκειας προστασία από 
το ανεπιθύμητο φριζάρισμα, 
τις ατίθασες φύτρες και τον 
στατικό ηλεκτρισμό, για 
όλους τους τύπους μαλλιών. 
Υπέρλαμπρα μαλλιά και 
είσαι έτοιμη.
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B E A U T Y

Αντίο 
καλοκαίρι
ΚΑΛΩΣΌΡΙΣΕΣ 
ΕΝΎΔΑΤΩΣΗ!

CLINÉA ANTI PUFF 
STUFF
Eλαφριά gel-κρέμα που 
μειώνει το πρήξιμο στην 
περιοχή κάτω από τα 
μάτια για ένα ξεκούραστο 
βλέμμα! To υαλουρονικό 
οξύ διατηρεί την 
περιοχή αποτελεσματικά 
ενυδατωμένη, ενώ η 
ενεργή βιο-καφεΐνη 
βοηθά στη βελτίωση 
της μικροκυκλοφορίας, 
αποσυμφορώντας το 
πρήξιμο κάτω από τα 
μάτια. «Φρέσκα» μάτια, 
«φρέσκια» ματιά.

NUXE DEODORANT 
SERENITEA
Για σένα, που τρέχεις 
όλη μέρα, αποσμητικό 
με «έξυπνη» τεχνολογία 
που προσαρμόζεται στις 
ανάγκες του δέρματος 
και προλαμβάνει 
αποτελεσματικά τις 
δυσάρεστες οσμές για 24 
ώρες*. Ελαφριά και ρευστή 
υφή με αναζωογονητικές 
νότες πράσινου τσαγιού που 
αφήνει μια αναζωογονητική 
αίσθηση στο δέρμα και δεν 
αφήνει χρωματικά ίχνη στα 
ρούχα. 

THE BODY SHOP TEA 
TREE SKIN 
CLEARING CLAY MASK
Μάσκα με μεταξένια 
φόρμουλα που έχει βάση 
τον άργιλο, απλώνεται 
απαλά στην επιδερμίδα 
και της χαρίζει πιο καθαρή 
όψη απαλλαγμένη από 
την περιττή λιπαρότητα, 
χωρίς να αφήνει αίσθηση 
ξηρότητας. Μάλιστα, 
μειώνει ορατά και τα 
σπυράκια. 

ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ KARAVAKI 
ΣΑΜΠΟΥΑΝ 
ΘΡΕΨΗ & ΕΝΥΔΑΤΩΣΗ
Με έλαιo jojoba, βούτυρο 
καριτέ και υαλουρονικό 
οξύ, αποκαθιστά τα 
επίπεδα υγρασίας στο 
εσωτερικό της τρίχας, ενώ 
το βιολογικό εκχύλισμα από 
ελληνικά ρόδια και μέλι 
θρέφει την ίνα της τρίχας, 
χαρίζοντας μεταξένια όψη. 
Καρατσεκαρισμένο. Α, και 
με τέλειο άρωμα.

FREZYDERM ATOPREL 
BATH CREAM
Για σένα που το δέρμα σου 
χρειάζεται περισσότερη 
φροντίδα, υπάρχει ένα 
κρεμώδες καθαριστικό, 
πλούσιο σε φυτικά βούτυρα 
& έλαια για τον καθημερινό 
καθαρισμό της ξηρής, 
ευαίσθητης, εύθραυστης 
επιδερμίδας και με 
προδιάθεση στην ατοπική 
δερματίτιδα.



32 

Στοιχεία Επικοινωνίας 
Smart Press

Μάγερ 11, 104 38, Αθήνα, 

Τηλ.: 210 5201500, 5230000

Εκδότης-Διευθυντής 
Κώστας Νόστης

Διεύθυνση
Ειρήνη Νόστη

Αρχισυντάκτρια 
Σόνια Χαϊμαντά

Σύνταξη: 
Έλενα Αλεξίου, Κωνσταντίνος Καβαλάρης,  

Πέτρος Κυπραίος, Δήμητρα Μήτκα,  

Θεοδώρα Νικολοπούλου, Αγγελική Νόστη,  

Βαρβάρα Ντέντη, Ελένη Σαραντάκη, Δημήτρης Σκιάννης 

Διαφήμιση: Έλλη Μαστρομανώλη

Υπεύθυνη Παραγωγής: Ελένη Καπιτσάκη

Dtp: Γιάννης Ζούμπας, Νίκος Χαλκιαδάκης

Λογιστήριο: Ανδρέας Λουλάκης

T o πρώτο Fashion Beauty 

& Technology Conference 

πραγματοποιήθηκε ψηφιακά με 

τη μορφή documentary από την ROUS 

PR φέρνοντας στο προσκήνιο όλα τα 

ερωτήματα που γεννά η ραγδαία ανάπτυξη 

της τεχνολογίας και η επιρροή που ασκεί 

στη σύγχρονη βιομηχανία της μόδας και 

της ομορφιάς. 

Από τις νέες μεθόδους παραγωγής 

(ανακύκλωση, 3D printing, σχεδιασμός 

σε tablets) μέχρι την επικοινωνία μέσω 

social media, το e- commerce, τη Βιώσιμη 

Ανάπτυξη και τον κοινωνικό αντίκτυπο η 

ψηφιακή εποχή έχει δώσει άλλη διάσταση 

στον τρόπο που οι σχεδιαστές και οι 

επαγγελματίες του χώρου διαχειρίζονται τα 

brands τους. 

Εννιά συνολικά ομιλητές αναδεικνύουν 

πτυχές της καθημερινής δραστηριότητας 

στη βιομηχανία της μόδας και της ομορφιάς 

όπου η τεχνολογία παίζει καθοριστικό ρόλο: 

  O Στάθης Σαμαντάς (Shoes Designer, 

Founder of Stathis Samantas) και η 

Όλγα Φαρμάκη (Fashion Designer, 

Founder of Kisterss) συζητούν με 

τον Νίκο Χατζηγιάννη για τις νέες 

παραγωγικές μεθόδους που επηρεάζουν 

τη δημιουργία παπουτσιών και ρούχων, 

την ανακύκλωση, τα ψηφιακά patterns 

και τον άγνωστο κόσμο των NFTs.

   H Άννυ Σπηλιώτη συζητά με τη Ματία 

Μπαλτουμά (Fashion Designer, 

Founder of Mairis Clothing), την  Έλενα 

Κούτσια (Fashion Designer, Founder 

of Elena Koutsia Bridal) και την Ελπίδα 

Ροδινού (Founder of Kiss me, stupid) 

για τις δυνατότητες που προσφέρει 

η τεχνολογία σε νέους σχεδιαστές 

και brand owners να ξεκινήσουν 

τις επιχειρήσεις τους χωρίς μεγάλο 

κεφάλαιο ή εξοπλισμό.

   Η δημοσιογράφος Μαρίνα Καρποζήλου 

αναδεικνύει την κοινωνική διάσταση που 

έχει πάρει η επιρροή της τεχνολογίας στη 

βιομηχανία της μόδας και της ομορφιάς, 

το ρόλο των μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης και τα πρότυπα ομορφιάς που 

δημιουργούνται μέσα από τη συζήτηση 

της με την Έλενα Καραμαλή (MUA & 

Hair Artist), τη Βαρβάρα Κεβγά (Fashion 

Stylist) και την Γεωργία Παράσχου 

(Founder of Humanity Greece) 

   Ο Στάθης Σαμαντάς και η Βίκυ 

Γιαννακοπούλου (Founder of Benu Arts) 

περιγράφουν στο Δημήτρη Νικολόπουλο 

πως τα fresh brands μπορούν να 

υιοθετήσουν τις αρχές Βιώσιμης 

Ανάπτυξης στον κύκλο εργασιών τους 

ενώ 

   Ο Κωνσταντίνος Καλογεράς «ανακρίνει» 

όλους τους ομιλητές για τη σχέση τους 

με το e-commerce

Τα έργα που φιλοξενήθηκαν στο background 

- εμπνευσμένα από το θέμα το documentary 

– σχεδιάστηκαν από τη Nina Morari. 

Ολόκληρο το FBTC | The Documentary 

Project διαθέσιμο στο YouTube.

FBTC | The Documentary Project
Μια ψηφιακή συζήτηση για την επιρροή της τεχνολογίας 

στη βιομηχανία της Μόδας και της Ομορφιάς
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https://www.stathissamantas.com/
https://kisterss.com/
https://mairis.gr/
https://mairis.gr/
https://elenakoutsia.com/
https://elenakoutsia.com/
https://kissmestupid.gr/
https://kissmestupid.gr/
https://www.instagram.com/lena88kar/
https://www.instagram.com/varvarakevga_/
https://humanitygreece.org/
https://www.benuarts.com/
https://www.benuarts.com/
https://www.instagram.com/ninamorariart/
https://www.youtube.com/watch?v=KFvtugf1bZM

